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AS Emajõe Veevärk aktsionäride osalusproportsioonide korrastamiseks nõusoleku andmine
Laeva vald on AS Emajõe Veevärgi aktsionäriks ja seotud AS Emajõe Veevärk aktsionäride lepinguga. AS Emajõe Veevärk aktsionärideks olevad kohalikud omavalitsused on peale esialgse Ühtekuuluvusfondi projekti kandnud vee- ja kanalisatsioonitaristu täiendavateks investeeringuteks vajalikud omaosalused aktsiaseltsile üle sihtfinantseeringutena. SA Keskkonnainvesteeringute Keskus (KIK) on muutnud abirahade taotlemise tingimusi ja edaspidiste toetussummade saamiseks tuleb omaosaluse summade tasumine teostada aktsiakapitali laienduse kaudu. Senised aktsionäride poolt teostatud sihtfinantseeringud ei vasta aktsiaosaluste suurusele, mistõttu tuleb aktsiaosaluste proportsioone korrastada. Selleks viiakse läbi AS Emajõe Veevärk aktsiakapitali laiendamiseks fondiemissioon varasemate sihtfinantseeringute kandmiseks aktsiakapitali. Kajastamaks õiglaselt iga aktsionäri tegelikku sihtfinantseeringut toimub fondiemissiooni tulemusena suurenenud aktsiakapitali osalusproportsioonide korrastamine. Aktsionäride osalusproportsioonide korrastamiseks sõlmivad aktsionärid vastavasisulise lepingu, mille alusel teostatakse fondiemissioon ja kokkulepitud ulatuses aktsiate ülekandmiseks vajalikud toimingud, et saavutada AS Emajõe Veevärk aktsionäride lepingu põhimõtetele vastav aktsiate jaotus. Selleks tuleb tasuta võõrandada 518 aktsiat. 

Lähtudes eeltoodust ja võttes aluseks Laeva Vallavolikogu 30.03.2010 määrusega nr 6 kehtestatud ”Laeva vallavara valitsemise kord” § 39 lg 2, Laeva Vallavolikogu
o t s u s t a b:
1. Anda vallavalitsusele nõusolek AS Emajõe Veevärk aktsionäride osalusproportsioonide korrastamise lepingu sõlmimiseks ning selle alusel 518 aktsia tasuta ülekandmiseks (võõrandamiseks) AS-le Emajõe Veevärk.
2. Otsus jõustub teatavakstegemisest. 

3. Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul haldusakti teatavakstegemisest, esitades vaide Laeva Vallavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Tartu Halduskohtusse halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras. 

Külli Suvi
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otsuse eelnõule “AS Emajõe Veevärk aktsionäride osalusproportsioonide korrastamiseks nõusoleku andmine“.
Eelnõu eesmärk
Laeva vald on AS Emajõe Veevärk aktsionäriks ja peab juhinduma aktsionäride lepingust. Seoses vee- ja kanalisatsioonitaristu investeeringuteks abirahade taotlemise nõuete muutusega tuleb ühetaolisuse tagamiseks senised infrastruktuuri omaosaluse katteks tehtud sihtfinantseeringud viia aktsiakapitali ning edaspidi emiteerib aktsiaselts omaosaluse tasumiseks uusi aktsiaid. 

Aktsionärid on otsustanud viia aktsiaosalused vastavusse teostatud sihtfinantseeringu suurustega. Selleks viiakse läbi omavahel seotud toimingutena fondiemissioon ning teostatakse sõlmitava lepingu alusel aktsionäride osalusproportsioonide korrastamiseks aktsiate ülekanded AS Emajõe Veevärk vahendusel. Aktsiate ülekanded on vajalikud, kuna (äriseadustiku § 350 lõikele 4 järgi) fondiemissiooni korral suureneb aktsionäri osa aktsiakapitalis võrdeliselt tema aktsiate nimiväärtusega või arvestusliku väärtusega. Sellega vastuolus olev otsus on tühine. Kajastamaks aktsionäride tegelikku sihtfinantseeringut toimub fondiemissiooni tulemusena suurenenud aktsiakapitali osalusproportsioonide korrastamine. Lõpptulemusena saavad sihtfinantseeringuga panustanud omavalitsused aktsiaid juurde ning need, kes ei ole panustanud, ei saa juurde.

Laeva vallal tuleb AS-le Emajõe Veevärk tasuta üle kanda (võõrandada) 518 aktsiat. 

Volikogu otsusega antakse vallavalitsusele nõusolek AS Emajõe Veevärk aktsionäride osalusproportsioonide korrastamise lepingu sõlmimiseks ning selle alusel aktsiate tasuta ülekandmiseks (võõrandamiseks) AS-le Emajõe Veevärk.

Käesoleval hetkel on Laeva vallal 1013 AS Emajõe Veevärk aktsiat, mis moodustab 2,68% aktsiatest (ettevõtte aktsiaid kokku 37841). Peale fondiemissiooni ja aktsiate võõrandamist on Laeva vallal 1013 AS Emajõe Veevärk aktsiat, mis moodustab 1,77% aktsiatest (ettevõtte aktsiaid kokku 57193). 

AS Emajõe Veevärk aktsionäride osalusproportsioonide korrastamiseks vajaliku lepingu mittesõlmimine või aktsiate osalusproportsiooni muutmise toimingute teostamata jätmine võib olla tõlgendatav aktsionäride lepingu rikkumisena, samuti võib sellega kaasneda vee- ja kanalisatsioonitaristusse tehtavate investeeringute vähenemine.

Eelnõu juriidiline alus
Laeva Vallavolikogu 30.03.2010 määrus nr 6 ”Laeva vallavara valitsemise kord” § 39 lg 2
§ 39. Vallavara tasuta võõrandamine
(2) Vallavara tasuta võõrandamise otsustab volikogu.
Vallavalitsus arutas käesolevat eelnõud 21.03.2017. a istungil ja otsustas selle suunata volikokku.
