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Laeva                                                                                                
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Laeva Vallavolikogu 28.04.2015 otsuse nr 59

„Esindajate nimetamine Eesti Maaomavalitsuste 
Liidu Maapäevale“ muutmine 
Võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 1 p 251 ja kohaliku omavalitsuse üksuse liitude seaduse § 7 lg 2 ning juhindudes Eesti Maaomavalitsuste Liidu põhikirja punktist 28, Laeva Vallavolikogu 

o t s u s t a b:

1.  Muuta Laeva Vallavolikogu 28.04.2015 otsusega nr 59 „Esindajate nimetamine Eesti Maaomavalitsuste Liidu Maapäevale“ punkti  1 ja nimetada Laeva valla esindajaks Eesti Maaomavalitsuste Liidu Maapäeval  Elviire Villa asemele Külli Suvi.

2. Otsus jõustub teatavakstegemisest. 
Külli Suvi
Vallavolikogu esimees
SELETUSKIRI

otsuse eelnõule „Laeva Vallavolikogu 28.04.2015 otsuse nr 59 „Esindajate nimetamine Eesti Maaomavalitsuste Liidu Maapäevale“ muutmine“

1. Sissejuhatus ja otsuse eesmärk
Otsuse eesmärgiks on valida Eesti Maaomavalitsuste Liidu kõrgeima organi – Maapäeva – koosseisu uus Laeva valla esindaja. Senine esindaja Elviire Villa on oma volitused vallavolikogu liikmena peatanud, millega kaasnes tema volituste lõppemine Laeva vallavolikogu esimehena.
Esindaja nimetatakse kohaliku omavalitsuse volikogu või valitsuse liikmete hulgast. Laeva Vallavolikogu praktika kohaselt on üheks esindajaks vallavolikogu esimees.

2. Õiguslikud alused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seadus § 22 lg 1: Volikogu ainupädevusse kuulub järgmiste küsimuste otsustamine:

251) valla või linna esindajate ja nende asendajate nimetamine kohaliku omavalitsuse üksuste liidu üldkoosolekule ja sealt tagasikutsumine;

Kohaliku omavalitsuse üksuse liitude seadus § 7 lg 2: Liige nimetab oma esindaja liidu üldkoosolekule kohaliku omavalitsuse volikogu volituste tähtajaks. Igale esindajale määratakse asendaja. Esindaja ja tema asendaja nimetatakse kohaliku omavalitsuse volikogu või valitsuse liikmete hulgast. Volikogu võib esindaja või tema asendaja, sõltumata põhjusest, tagasi kutsuda ning nimetada uue esindaja või asendaja.

Eesti Maaomavalitsuste Liidu põhikiri p 28: Maapäeva koosseisu kuulub iga liikme kaks esindajat. Igale esindajale määratakse asendaja. Esindaja ja tema asendaja nimetatakse kohaliku omavalitsusüksuse volikogu ja valitsuse liikmete hulgast.
