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Laeva sotsiaalmaja ehitusprojekti kinnitamine
Võttes aluseks Laeva valla ehitusmääruse § 3 lg 6, Laeva Vallavolikogu 03.11.2015 määruse nr 24  „Laeva valla arengukava 2012-2025 muutmine ja uue redaktsiooni vastuvõtmine“, Laeva Vallavolikogu 08.12.2015 määruse nr 26 „Laeva valla eelarvestrateegia aastateks 2016-2019“ ning läbi vaadanud EBG OÜ koostatud Laeva sotsiaalmaja ehitusprojekti (töö nr EP 49/2014), Laeva Vallavolikogu 

o t s u s t a b:
1. Kinnitada EBG OÜ koostatud „Laeva sotsiaalmaja ehitusprojekt“ (lisatud käesolevale korraldusele).
2. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

3. Käesolevat otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul haldusakti teatavakstegemisest, esitades vaide Laeva Vallavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Tartu Halduskohtusse halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras. 

Külli Suvi
Vallavolikogu esimees
SELETUSKIRI 
otsuse eelnõule „Laeva sotsiaalmaja ehitusprojekti kinnitamine“
1. Sissejuhatus

Laeva vallavalitsuse tellimusel koostas EBG OÜ Väänikvere tee 7 (katastritunnus 38301:002:0044) asuva hoone rekonstrueerimiseks Laeva sotsiaalmaja ehitusprojekti (põhiprojekt). Hoonesse on kavandatud esimesele korrusele saal, saali teenindav köök, majutuskorterid, saun, sauna eesruum, pesu pesemise ruum, kaks verandat, teenuste pakkumise ruum, koridorid, pesemisala, kaks esikut, üleriiete vahetuse ruum ja kaks trepikoda. Teisele korrusele on kavandatud kaks suuremat ja viis väiksemat majutuskorterit, koridor ja kaks trepikoda. 
Planeeritavas hoones hakkab asuma Laeva valla sotsiaalmaja. 
2. Eelnõu eesmärk

Eelnõu eesmärk on kinnitada Laeva sotsiaalmaja ehitusprojekt.
3. Õiguslik alus
Laeva valla ehitusmäärus“ § 3: Planeerimis- ja ehitusvaldkonna korraldamisel kuulub vallavolikogu pädevusse:

6) munitsipaalehitiste ehitusprojektide kinnitamine
4. Menetluskäik

Vallavalitsus arutas käesolevat eelnõud 22.01.2016. a istungil ja otsustas selle suunata Laeva Vallavolikogu menetlusse.
