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Aiu katastriüksuse ja Tööstuse katastriüksuse piiride muutmisel moodustatavatele katastriüksustele sihtotstarvete määramine 
Laeva vallas Laeva külas asuvate Aiu katastriüksuse (kinnistu number 2333104, katastriüksuse tunnus 38301:002:0311 ja lähiaadress Aiu, maakasutuse sihtotstarve 100% maatulundusmaa) ja Tööstuse katastriüksuse (kinnistu number 2333104, katastriüksuse tunnus 38301:002:0312 ja lähiaadress Tööstuse, maakasutuse sihtotstarve 100% maatulundusmaa) omanik esitas Laeva Vallavalitusele avalduse katastriüksuste piiride muutmiseks (lisatud maaüksuse plaan). Piirimuudatuse ala, pindalaga 3,21 ha eraldatakse Aiu katastriüksusest ja liidetakse Tööstuse katastriüksusega. Piirimudatuste tulemusel tekib lisaks üks uus katastriüksus (vaata lisatud maaüksuse plaani).

Kinnistu paikneb Laeva küla hajaasustusega alal. Aiu katastriüksusel asub loomakasvatushoone (sigala, EHR kood 104005007), mis peale piirimuudatust jääb Tööstuse katastriüksusele. Vastavalt Vabariigi Valitsuse 23.10.2008 määrusele nr 155 „Katastriüksuse sihtotstarvete liigid ja nende määramise kord“ § 2 lõigete 2 ja 3 järgi tuleb katastriüksusele määrata sihtotstarve, mis vastab õigusaktidega sätestatud või planeeringuga kehtestatud maakasutuse otstarbele. Eehitise alusele ning selle teenindamiseks vajalikule maale määratakse kogu ulatuses ehitise kasutusotstarbest tulenev sihtotstarve. Vastavalt Laeva valla üldplaneeringule jääb moodustatav Tööstuse katastriüksus osaliselt T1 reserveeritud tootmisalale ning osaliselt kohaliku tähtsusega väärtuslikule põllumaale. Vastavalt üldplaneeringule tuleb väärtuslikud põllumaad kasutuses hoida põllumajandusliku maana või avamaastikuna.
Lähtudes maakatastriseaduse § 18 lg 6, Laeva Vallavolikogu 23.09.2008. a määrusega nr 63 kinnitatud „Laeva valla ehitusmääruse“ § 3 punktist 12, ning arvestades Aiu kinnistu omaniku OÜ Aiu Põllumajandus avalduset ja Tartu Maakorralduse OÜ (litsents nr 211 MA-k) koostatud katastriüksuste moodustamise toimikuidt (töö nr KO-2153) Laeva Vallavolikogu 

o t s u s t a b:
1. Määrata Laeva vallas Laeva külas asuvate Aiu (katastriüksuse tunnus 38301:002:0311) ja Tööstuse (katastriüksuse tunnus 38301:002:0312) katastriüksuste vaheliste piiride muutmisel moodustatavatele katastriüksustele sihtotstarbed alljärgnevalt:

1.1. Aiu sihtotstarve 100 % maatulundusmaa (011; M);
1.2. Tööstuse sihtotstarve 50% tootmismaa (003; T) ja 50% maatulundusmaa (011; M);
1.3. Tüki sihtotstarve 100% maatulundusmaa (011; M).

2. Otsus jõustub teatavakstegemisest. 

3. Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul haldusakti teatavakstegemisest, esitades vaide Laeva Vallavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Tartu Halduskohtusse halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras. 

Külli Suvi

Vallavolikogu esimees
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Laeva Vallavolikogu
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TARTU MAAKOND LAEVA VALD LAEVA KÜLA
Aiu ja Tööstuse katastriüksuste piiri muutmine
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Väljavõte piiride muutmise plaanist

Laeva valla arengu- ja keskkonnanõunik Kadi Kukk, 

06.12.2016
SELETUSKIRI 
otsuse eelnõule “Aiu katastriüksuse ja Tööstuse katastriüksuse piiride muutmisel moodustatavatele katastriüksustele sihtotstarvete määramine ”
Sissejuhatus
Aiu kinnistu omanik esitas Laeva Vallavalitsusele avalduse katastriüksuse piiride muutmiseks. Piirimuudatuste ala pindalaga 3,21 ha eraldatakse Aiu katastriüksusest ja liidetakse Tööstuse katastriüksusega. Piirimudatuste tulemusel tekib lisaks üks uus katastriüksus (vaata lisatud maaüksuse plaani).
Kinnistu paikneb Laeva küla hajaasustusega alal. Vastavalt Laeva valla üldplaneeringule jääb moodustatav Tööstuse katastriüksus osaliselt T1 reserveeritud tootmisalale ning osaliselt kohaliku tähtsusega väärtuslikule põllumaale. Vastavalt üldplaneeringule tuleb väärtuslikud põllumaad kasutuses hoida põllumajandusliku maana või avamaastikuna. Seetõttu ei ole Tööstuse katastriüksusele võimalik määrata 100% tootmismaa sihtotstarvet vaid 50% tootmismaa sihtotstarve ning 50% maatulundusmaa sihtotstarve.

Eelnõu eesmärk

Anda nõusolek kinnistu omaniku avalduse alusel katastriüksuste piiri muutmisele. Määrata katastriüksuste piirimuutuse ala sihtotstarve. 
Eelnõu juriidiline alus
Maakatastriseadus

§ 18 Katastriüksuse sihtotstarbe määramine
(6) Planeerimisseaduse kohase detailplaneeringu koostamise kohustuse puudumise korral määrab kohalik omavalitsus katastriüksuse sihtotstarbe planeerimisseaduse kohase üldplaneeringu alusel. Üldplaneeringu puudumise korral määrab katastriüksuse sihtotstarbe kohaliku omavalitsuse volikogu.
Laeva vallavolikogu 23.09.2008 määrusega nr 63 kinnitatud “Laeva valla ehitusmäärus” 
§ 3. Vallavolikogu pädevus

12) katastriüksuse sihtotstarbe määramine.

Vallavalitsus arutas käesolevat eelnõud 07.12.2016. a istungil ja otsustas selle suunata volikokku.
