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02.05.2017 nr …
Hajaasustuse programmi komisjoni moodustamine ja koosseisu kinnitamine

Lähtudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § § 22 lõikest 2 ning riigihalduse ministri 28.03.2017 käskkirja nr 052 „Hajaasustuse programmi 2017. a programmdokument“ punktist 11.6, Laeva Vallavolikogu
o t s u s t a b:
1. Moodustada hajaasustuse programmi nõuetele vastavate taotluste hindamiseks viie liikmeline komisjon.
2. Kinnitada komisjoni koosseis järgmiselt:
2.1. Aare Olgo – komisjoni esimees

2.2. Tiit Sangla

2.3. Kuldar Lõhmus

2.4. Kadi Kukk

2.5. Kadri Linamägi
3. Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul haldusakti teatavakstegemisest, esitades vaide Laeva Vallavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Tartu Halduskohtusse halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras. 

Külli Suvi
Vallavolikogu esimees.
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otsuse eelnõule “Hajaasustuse programmi komisjoni moodustamine ja koosseisu kinnitamine“

Sissejuhatus

Hajaasustuse programmi programmdokument allkirjastati riigihalduse ministri poolt 28.03.2017. Tartu maakonnas toimub taotluste vastuvõtt perioodil 07.04.2017-07.06.2017. Vastavalt programmdokumendile hindab nõuetele vastavaid taotlusi kohaliku omavalitsuse üksuse poolt moodustatud vähemalt viieliikmeline komisjon, mille koosseis avalikustatakse kohaliku omavalitsuse üksuse veebilehel kahe nädala jooksul taotlusvooru väljakuulutamisest.
Eelnõu eesmärk

Moodustada hajaasustuse programmi taotluste hindmaiseks komisjon.
Eelnõu juriidiline alus
Kohaliku omavalitsuse korralduse seadus 

§ 22 Volikogu pädevus

(2) Õigusaktiga kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsuse üksuse või kohaliku omavalitsuse organi pädevusse antud küsimused otsustab omavalitsusüksuse nimel volikogu, kes võib nende küsimuste lahendamise volitada valla- või linnavalitsusele või volikogu poolt määratud osavalla või linnaosa esinduskogule, ametiasutusele, asutuse struktuuriüksusele või ametnikule.

Vallavalitsus arutas käesolevat eelnõud 19.04.2017 istungil ja otsustas selle suunata volikokku.
