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Arvamuse andmine Lõhmuse IV liivakarjääri mäeeraldise kaevandamise loa taotluse ja otsuse eelnõu kohta

Keskkonnaamet esitas oma 02.05.2017 kirjaga nr 12-2/17/2186-6 kohalikule omavalitsusele arvamuse avaldamiseks osaühingu Moreen Lõhmuse IV liivakarjääri mäeeraldise maavara kaevandamise loa taotluse, keskkonnamõju eelhindamise eelnõu, maavara kaevandamiseloa eelnõu ning kaevandamisloa andmise korralduse eelnõu. Vastavalt maapõueseaduse § 49 lg 6 esitab kohaliku omavalitsuse üksus oma arvamuse kirjalikult kahe kuu jooksul .
Osaühing Moreen taotleb kaevandamisluba Lõhmuse (Laeva II) kruusamaardla Lõhmuse IV liivakarjääri mäeeraldise ehitusliiva kaevandamiseks. Maavara kasutusaladeks on teede ehitus, ehitus. Lõhmuse IV liivakarjääri mäeeraldis ja mäeeraldise teenidusmaa asub Tartu maakonnas Laeva vallas Valmaotsa külas katastriüksusel Kunila 3 (katastritunnus 38301:002:0237) ja Uuringu (katastritunnus 38301:002:0268). Taotletava mäeeraldise pindala on 2,35 ha ning mäeeraldise teenindusmaa pindala on 2,90 ha. Taotletav loa kehtivusaeg on 15 aastat. 
Lähtudes eeltoodust ja võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 2, maapõueseaduse § 49 lg 6 ning Keskkonnameti 02.05.2017 kirja nr 12-2/17/2186-6 ning selle lisasid, Laeva Vallavolikogu 
o t s u s t a b:
1. Nõustuda OÜ-le Moreen (registrikood 10353946) kaevandamisloa andmisega Lõhmuse (Laeva II) kruusamaardla Lõhmuse IV liivakarjääris kehtivusajaga 15 aastat.

2. Otsus jõustub teatavakstegemisest. 

3. Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul haldusakti teatavakstegemisest, esitades vaide Laeva Vallavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Tartu Halduskohtusse halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras. 
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otsuse eelnõule “Arvamuse andmine Lõhmuse IV liivakarjääri mäeeraldise kaevandamise loa taotluse ja otsuse eelnõu kohta“

Sissejuhatus

Keskkonnaamet esitas oma 02.05.2017 kirjaga nr 12-2/17/2186-6 kohalikule omavalitsusele arvamuse avaldamiseks osaühingu Moreen Lõhmuse IV liivakarjääri mäeeraldise maavara kaevandamise loa taotluse, keskkonnamõju eelhindamise eelnõu, maavara kaevandamiseloa eelnõu ning kaevandamisloa andmise korralduse eelnõu.
Eelnõu eesmärk

Nõusoleku andmine kaevandamisloa andmiseks.
Eelnõu juriidiline alus
Kohaliku omavalitsuse korralduse seadus 
§ 22. Volikogu pädevus
(2) Õigusaktiga kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsuse üksuse või kohaliku omavalitsuse organi pädevusse antud küsimused otsustab omavalitsusüksuse nimel volikogu, kes võib nende küsimuste lahendamise volitada valla- või linnavalitsusele või volikogu poolt määratud osavalla või linnaosa esinduskogule, ametiasutusele, asutuse struktuuriüksusele või ametnikule.
Maapõueseaduse 

§ 49. Kaevandamisloa taotlemine
(6) Kaevandamisloa andja saadab kaevandamisloa taotluse ning taotluse kohta antava haldusakti eelnõu arvamuse saamiseks kavandatava kaevandamiskoha kohaliku omavalitsuse üksusele, kes esitab oma arvamuse kirjalikult kahe kuu jooksul taotluse kohta antava haldusakti eelnõu saamisest arvates.
Vallavalitsus arutas käesolevat eelnõud 16.05.2017. a istungil ja otsustas selle suunata volikokku.
