Eelnõu 
Eelnõu esitaja: Laeva Vallavalitsus
Eelnõu koostaja: Kadi Kukk

LAEVA VALLAVOLIKOGU

O T S U S





Laeva									19.09.2017 nr 



MTÜle Laeva Vabatahtlik Tuletõrje Selts toetuse eraldamine 





MTÜ Laeva Vabatahtlik Tuletõrje Selts esitas KUUPÄEV Laeva Vallavalitsusele taotluse nende käsutuses oleva garaaži asukohaga Laeva vald Laeva küla Töökoja tee 6 ja Töökoja tee 8 rekonstrueerimistööde kaasfinantseerimiseks. Päästetöödele sõitmiseks on seltsil hetkel kasutada paakauto ZIL AZ-157, mis aga on amortiseerunud ning ei võimalda piisavalt operatiivselt reageerida. Et parandada vabatahtlike päästekomandode võimekust, on Päästeametil kavas anda vabatahtlike seltside kaustusse kaasaegne kasutatud Päästeauto Katariina. Auto saamise eelduseks on garaaži olemasolu. MTÜ Laeva Vabatahtliku Tuletõrje Seltsi käsutuses olev garaaž ei vasta hetkel nõutavatele tingimustele – et uut päästeautot saada, on vajalik garaaži kõrgemaks ehitamine. Vabatahtlike päästjate olmetingimuste parandamiseks on vajalik WC ja duširuumi väljaehitamine.

Garaaži rekonstrueerimistööde teostamiseks esitas MTÜ Laeva Vabatahtlik Tuletõrje Selts Tartumaa Arendusseltsile taotluse summas 36 995,52 eurot. Tartumaa Arendusseltsi 13.06.2017 juhatuse otsusega kinnitati projektitaotluste paremusjärjestus ning esitati projekt PRIAsse. PRIA peadirektori 29.08.2017 otsusega nr 13-6/992 määrati MTÜle Laeva Vabatahtlik Tuletõrje Selts toetust summas 18 497,76 eurot.

Et võimaldada vabatahtlikel päästjatel oma tegevust jätkata, on vajalik garaaži ehitamisega kohe alustada. Garaaži rekonstrueerimise lõplik maksumus selgub peale hanke tulemuste selgumist.

Lähtudes ülaltoodust ning võttes aluseks Laeva Vallavolikogu 24.04.2015 määruse nr 63 „Laeva valla eelarvest mittetulunduslikuks tegevuseks toetuste taotlemise kord“ § 4 lg 1, lg 2, lg 4, lg 7, Laeva Vallavolikogu


o t s u s t a b:

1. Eraldada MTÜ-le Laeva Vabatahtlik Tuletõrje Selts seltsi käsutuses oleva garaaži rekonstrueerimiseks toetus kuni 20 000 eurot vastavalt rekonstrueerimistööde lõppmaksumusele.

2. Otsus jõustub teatavakstegemisest. 

3. Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul haldusakti teatavakstegemisest, esitades vaide Laeva Vallavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Tartu Halduskohtusse halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras. 



Külli Suvi
Vallavolikogu esimees


SELETUSKIRI 

otsuse eelnõule “MTÜle Laeva Vabatahtlik Tuletõrje Selts toetuse eraldamine“ 

Sissejuhatus

MTÜ Laeva Vabatahtlik Tuletõrje Selts esitas Laeva Vallavalitsusele taotluse nende käsutuses oleva garaaži rekonstrueerimistööde kaasfinantseerimiseks. Päästetöödele sõitmiseks on seltsil hetkel kasutada paakauto ZIL AZ-157, mis aga on amortiseerunud ning ei võimalda piisavalt operatiivsel reageerida. Et parandada vabatahtlike päästekomandode võimekust, on Päästeametil kavas anda vabatahtlike seltside kaustusse kaasaegne kasutatud Päästeauto Katariina. Auto saamise eelduseks on garaaži olemasolu. MTÜ Laeva Vabatahtlik Tuletõrje seltsi käsutuses olev garaaž ei vasta hetkel nõutavatele tingimustele – et uut päästeautot saada, on vajalik garaaži kõrgemaks ehitamine. Vabatahtlike päästjate olmetingimuste parandamiseks on vajalik WC ja duširuumi väljaehitamine.

Garaaži rekonstrueerimistööde teostamiseks esitas MTÜ Laeva Vabatahtlik Tuletõrje Selts Tartumaa Arendusseltsile taotluse summas 36 995,52 eurot. Tartumaa Arendusseltsi 13.06.2017 juhatuse otsusega kinnitati projektitaotluste paremusjärjestus ning rahastamise suurus. MTÜ Laeva Vabatahtlik Tuletõrje Selts toetussummaks kinnitati 18 497,76 eurot. 
PRIA peadirektori 29.08.2017 otsusega nr 13-6/992 määrati MTÜle Laeva Vabatahtlik Tuletõrje Selts toetust summas 18 497,76 eurot.

Et võimaldada vabatahtlikel päästjatel oma tegevust jätkata, on vajalik garaaži ehitamisega kohe alustada. Garaaži rekonstrueerimise lõplik maksumus selgub peale hanke tulemuste selgumist.

Eelnõu juriidiline alus

Laeva Vallavolikogu 24.04.2015 määruse nr 63 „Laeva valla eelarvest mittetulunduslikuks tegevuseks toetuste taotlemise kord“ § 4 lg 1, lg 2, lg 4, lg 7

§ 4. Projektide finantseerimine
(1) Vallas registreeritud MTÜ-d, sihtasutused, füüsilisest isikust ettevõtjad, äriühingud ja füüsilised isikud võivad taotleda oma projektidele oma- või kaasfinantseerimist (edaspidi finantseerimist) Laeva Vallavalitsuselt. Omafinantseering on toetuse saaja omapoolne rahaline panus projekti abikõlblike kulude katmiseks, kaasfinantseering on rahaline panus, mille on teinud mõni teine projekti rahastaja.
(2) Projekt, millele finantseerimist taotletakse, peab olema suunatud valla või mõne vallas asuva küla arengu soodustamisele, avalikus kasutuses oleva infrastruktuuriobjekti parendamisele või olema muul moel avalikkusele suunatud.
(4) Maksimaalne summa, mis ühe projekti finantseeringuks antakse on 20% projekti abikõlblike kulude kogumaksumusest, kuid mitte rohkem kui 650 eurot ühe taotluse kohta. Kui finantseerimise nõue ületab nimetatud summat, siis annab nõusoleku finantseerimiseks vallavolikogu.
(7) Finantseeringu summa kantakse taotleja näidatud kontole pärast esitatud projekti finantseerimisotsuse koopia saamist, mille taotleja esitab vallavalitsusele.

[bookmark: _GoBack]Vallavalitsus arutas käesolevat eelnõud 14.09.2017. a istungil ja otsustas selle suunata volikokku.
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