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05.10.2017 nr 
Nõusoleku andmine ajutise laskepaiga rajamiseks
Kärevere Jahiselts (registrikood 80084583) palub Laeva vallalt luba rajada laskeharjutuste läbiviimiseks Kärevere külla Kärevere Jahiseltsile kuuluvale Jahinduse (KÜ 38301:003:0136) kinnistule ajutine laskepaik 04. novembril 2017 kell 14:00-16:00. Ajutine laskepaik rajatakse ja seadistatakse vastavalt relvaseadusele selliselt, et selle kasutamisel on tagatud laskepaiga kasutajate ja ümbruse ohutus ning välistatud kõrvaliste inimeste ja loomade pääs laskmispiirkonda. Kasutatakse sileraudseid haavlipüsse lendavate taldrikute (≈ 30-35m) laskmiseks. Ürituse korraldamise, läbiviimise ja laskmise eest vastutav isik on Urmas Saaliste (isikukood 36009222733), kes omab Eesti Laskurliidu poolt väljastatud laskeinstruktori litsentsi.  Taotleja on kinnitanud, et laskepaiga naabruses olevate kinnistu omanikke on laskeharjutuse läbiviimise kavatsusest teavitatud ja neil vastuväiteid laskepaiga rajamise kohta ei ole.
Relvaseaduse § 84 lõike 3 kohaselt peab lasketiiru või laskepaiga rajamiseks olema selle kohaliku omavalitsuse kirjalik nõusolek, kelle territooriumile see tahetakse rajada.  Laeva vallavolikogule ei ole teada asjaolusid, mis annaks alust Kärevere Jahiseltsi taotluse rahuldamisest keelduda.
Lähtudes eeltoodust ja võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 2 ja relvaseaduse § 84 lg 3, Laeva Vallavolikogu 

o t s u s t a b:
1. Anda Kärevere Jahiseltsile nõusolek rajada Laeva valda, Kärevere külla Jahinduse (KÜ 38301:003:0136) kinnistule ajutine laskepaik laskeharjutuste läbiviimiseks 04. novembril 2017 kell 14:00-16:00.
2. Laskepaiga rajamisel täita relvaseaduse §-s 84 kehtestatud nõudeid ja siseministri 25.03.2002 määrusega nr 56 kehtestatud „Lasketiiru ja laskepaiga ning laskevõistluse ja treeninglaskmise ohutusnõudeid“.

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest. 

4. Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul haldusakti teatavakstegemisest, esitades vaide Laeva Vallavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Tartu Halduskohtusse halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras. 

/allkirjastatud digitaalselt/
Külli Suvi
Vallavolikogu esimees
SELETUSKIRI 

otsuse eelnõule “Nõusolek ajutise laskepaiga rajamiseks“
1. Sissejuhatus

Kärevere Jahiselts (registrikood 80084583) esitas 20.09.2017 Laeva vallale taotluse, milles palub Laeva vallalt laskeharjutuste läbiviimiseks 04.novembril 2017 kell 14.00–16.00 luba rajada Kärevere külla Kärevere Jahiseltsile kuuluvale Jahinduse (KÜ 38301:003:0136) kinnistule ajutine laskepaik. 

2. Eelnõu eesmärk

Nõusoleku andmine Kärevere Jahiseltsile ajutise laskepaiga rajamiseks 04. novembril 2017 kell 14.00 – 16.00.

3. Eelnõu juriidiline alus

Relvaseadus

§ 84. Lasketiir ja laskepaik

(2) Laskepaik on koht, mis sobib või on kohandatud laskevõistluste või -harjutuste ajutiseks korraldamiseks.

(3) Lasketiiru või laskepaiga rajamiseks peab olema selle kohaliku omavalitsuse kirjalik nõusolek, kelle territooriumile see tahetakse rajada.

(4) Lasketiir või laskepaik peab asetsema, olema rajatud ja seadistatud selliselt, et selle kasutamisel on tagatud lasketiiru või laskepaiga kasutajate ja ümbruse ohutus ning välistatud kõrvaliste inimeste ja loomade pääs laskmispiirkonda.

(5) Lasketiir ja laskepaik, kus korraldatakse spordivõistlusi, peab olema ehitatud ja varustatud vastava rahvusvaheliselt tunnustatud spordiorganisatsiooni nõuete kohaselt.

(6) Lasketiirus ja laskepaigas peavad nähtavale kohale olema välja pandud ohutusnõuded, sisekorraeeskiri ning laskmise eest vastutava isiku nimi.

(7) Lasketiiru ja laskepaiga ning laskevõistluse ja treeninglaskmise ohutusnõuded kehtestab valdkonna eest vastutav minister määrusega.

(8) Käesoleva paragrahvi mõisted ja nõuded ei laiene Kaitseväe ja Kaitseliidu lasketiirule.

4. Menetluskäik

Vallavalitsus arutas eelnõud 27.09.2017 istungil ja otsustas selle suunata Laeva Vallavolikogu menetlusse.
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