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TARTU VALLAVOLIKOGU MÄÄRUSE “TARTU VALLAVALITSUSE PALGAJUHEND ” EELNÕU

SELETUSKIRI

1. Sissejuhatus
Tartu Vallavallavolikogu  määruse “Tartu Vallavalitsuse palgajuhend” eelnõuga reguleeritakse Tartu Vallavolikogu poolt 21.11.2017 otsusega ühinenud omavalitsuste vallavalitsuste reorganiseerimise teel  moodustatud Tartu Vallavalitsuse  ametnikele ja töötajatele palga ja töötasu maksmise  korda. Eelnõu kehtestamise lauseks on Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse paragrahvi § 22 lg 1 p 35 ja p 36 ning avaliku teenistuse seaduse § 63 lg 2
Eelnõu on koostanud Tartu Vallavalitsuse vallasekretär Eve Kallas  (tel 7337753, e-post eve.kallas@tartuvv.ee).

Eelnõu vastuvõtmiseks on vaja poolthäälte enamus vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 45 lg 5.

2. Eelnõu sisu 
Selleks, et tagada vallavalitsuses töötavate isikute võimalikult võrdne kohtlemine nende tasustamisel, on töö tasustamine üldine põhimõte, et ametnikele makstakse palka ning töötajatele töötasu ühesugustel alustel.
Eelnõus käsitletakse palgajuhendi reguleerimisala ja eesmärki ning määratletakse mõisted. ATS jagab isikud ametnikeks ja töötajateks (üldnimetusega teenistuja) ning teenistuskohad – ameti- ja töökohtadeks. Valla juhtidel on KOKS-ist tulenev iseseisev staatus. 

Ametnikud töötavad edaspidi ATS-i alusel, töötajad töölepingu seaduse (edaspidi TLS) alusel. Sellest tulenevalt on eri seaduste alusel kasutusel erinevad tasu mõisted – ametnikele makstakse palka, töötajatele töötasu. Et palgajuhendis oleks arusaadav, millistest tasudest jutt on, siis on mõisted täpsemalt lahti kirjutatud. 

Eelnõus käsitletakse töö tasustamise põhimõtteid ja maksmise korda, loetletakse palga ja töötasu komponendid.

Teenistuskohale esitatavate haridus- ja töökogemusnõuete alusel ning vastutusest ja teenistusülesande täitmise iseloomust lähtuvalt liigitatakse valdavas osas ühesuguste teenistus- või tööülesannetega teenistuskohad kolme teenistusgruppi. Samas grupis olevatele teenistuskohtadele on kehtestatud palgamäära  vahemikud.

Seadusandja on ATS-i vastuvõtmisel asunud seisukohale, et teenistuskohtade liigitamine aitab analüüsida eri asutustes sarnast tööd tegevate ametnike ja töötajate palkasid ning luua tingimused võrdsele kohtlemisele, mis tähendab sarnast tasu sarnase töö eest ning ka aktsepteeritud erinevusi erineva sisuga teenistuskohtade palgatasemete vahel. Teenistuskohtade liigitamine sarnaselt erasektoriga võimaldab ka võrrelda avaliku sektori konkurentsivõimet ülejäänud tööturuga, mis on Eestile omase avatud süsteemi puhul vajalik.
Tulenevalt seaduste (ATS ja TLS) erinevast käsitlusest on ka ametniku ja töötaja puhul kasutusel erinev sõnastus. Ametniku palk määratakse vallavanema käskkirjaga. Töötaja töötasu lepitakse töötaja ja vallavanema vahel kokku töölepingus.

Palgajuhendis nähakse ette võimalus palga maksmiseks katseajal (vähemalt 10% madalam palgamäär), palga ja töötasu arvestusperiood (kalendrikuu), palga ja töötasu maksmise aeg (arvelduskuule järgneva kuu 15.kuupäevaks) ja viis (ülekandega pangakontole).

Ametniku palk ja töötaja töötasu koosneb 4 komponendist:

1) põhipalgast, 

2) muutuvpalgast;

3) eritingimustes töötamise eest makstavatest lisatasudest;

4) asendustasust.
Põhipalk on teenistuja fikseeritud palga osa, mis on määratud teenistuskoha ülesannete ning teenistuja teadmiste, oskuste, kogemuste põhjal. Palga määramisel/kokku leppimisel arvestab vallavanem ülesannete ja tööde erinevust, töökoormust, teenistuja kompetentsust, kogemusi, haridust ja kvalifikatsiooni.

Lisaks põhipalgale võib teenistujale maksta eritingimustes töötamise lisatasu (lisatasu öötöö, eest, riigipühadel töötamise eest, ületunnitöö eest), valveaja eest makstavat lisatasu, asendustasu ja muutuvpalka (tulemuspalk, preemia, lisatasu täiendavate tööülesannete eest). Ametnikule kehtib nõue hüvitada ületunnitöö, makstes 1,5 kordselt palka või võimaldades ametniku taotlusel täiendavalt vaba aega ületunnitööga võrdses ulatuses (ATS § 39 lg 6). Töötajatele hüvitatakse ületunnitöö vaba ajaga, kui ei ole kokku lepitud ületunnitöö hüvitamine rahas (TLS § 44 lg 7). Ületunnitöö tegemiseks  tuleb teenistujaga kokku leppida.

Muutuvpalk on teenistuja palga ebaregulaarne osa, mida võib maksta tulemuspalgana, lisatasuna täiendavate teenistusülesannete täitmise eest või preemiana erakordsete teenistusalaste saavutuste eest. Muutuvpalka võib kalendriaasta jooksul teenistuja põhipalgale juurde maksta kuni 20% teenistuja aastasest põhipalgast.

Tulenevalt tulemuspalga olemusest ei saa seda maksta tavapäraste teenistusülesannete täitmise eest, mille eest ametnikule makstakse põhipalka. Tulemuspalga maksmise eelduseks on üldjuhul: 
1) ametniku ja ametiasutuse vahel on eelnevalt kindlaksmääratud teenistusülesannete täitmise kriteeriumid; 
2) eelnevalt määratletud kriteeriumid on vastavalt kokkulepitule täidetud või on neid ületatud. 
Näiteks võib ametnikule maksta tulemuspalka, kui ametiasutuse ja ametniku vahel on sõlmitud eelnev kokkulepe teenistusülesande täitmise kohta kindla tähtaja jooksul, kindlas mahus ning kindla kvaliteediga ning ametnik on kõik need kriteeriumid täitnud. Juhul kui üks kriteerium on täidetud erakordselt hästi, kuid teised tagasihoidlikumalt, siis on võimalik eelnevalt kokkulepitud tulemuspalga määra proportsionaalselt vähendada. 

Tulemuspalka võib maksta ka kollektiivile, kui eesmärgid on seatud kollektiivi tasandil (näiteks ametiasutuse tasandil või struktuuriüksuse tasandil paika pandud eesmärgid). 

Täiendavate teenistusülesannete täitmise eest võib lisatasu maksta sõltuvalt täidetava ülesande mahust kas ühekordsena või tähtaegselt. 

Asendustasu on puuduva teenistuja ülesannete täitmise eest makstav lisatasu, mida makstakse ajutiselt äraoleva teenistuja asendamise või ajutiselt vaba teenistuskoha ülesannete täitmise eest. Asendustasu makstakse juhul kui asendamine ei ole ette nähtud teenistuja ametijuhendis või asendus tingib võrreldes ametijuhendis ettenähtuga töökoormuse olulise tõusu.

Vallavanemal on õigus määrata teenistujale preemia teenistuskohustuste silmapaistvalt hea täitmise eest. Tartu vald peab väga oluliseks kauaaegsete teenistujate motiveerimist töö jätkamiseks vallavalitsuses. Järjepidevuse tagamine, kvalifitseeritud teenistujad, kes tunnevad oma valdkonda, kohalikke olusid jne on heade töötulemuste saavutamise põhikomponendid. 

Preemiat ei maksta ametnikule distsiplinaarkaristuse kehtivuse ajal ega töölepingu seaduse § 88 lg 3 kohase kirjaliku hoiatuse saanud töötajale aasta jooksul hoiatuse tegemisest.
Puhkusetasu arvutatakse vastavalt Vabariigi Valitsuse määrusele „Keskmise töötasu maksmise tingimused ja kord“. 
Tööalasel koolitusel (loengud, seminarid, õppepäevad jne) viibimise ajal jätkatakse teenistujale palga või töötasu maksmist. Palk või töötasu säilitatakse ka mõistliku aja eest juhul kui teenistuja ei saa täita teenistusülesandeid seoses lühiajalise isikliku või perekondliku takistuse korral (arsti juures käimine, notar jt. ametiasutused, mis töötavad tavapärasel tööajal, matused, lähedase ootamatu haigestumine jne).

3. Eelnõu vastavus Euroopa Liidu õigusele

Eelnõul ei ole kokkupuudet Euroopa Liidu õigusega.

4. Määruse mõjud

Määruse vastuvõtmisel  on tagatud läbipaistev ja  arusaadav palkade või töötasude maksmine  kohaliku omavalitsuse asutuses ja  selle tulemusena on võimalik  avalikkusel kontrollida  maksumaksja raha kasutamist. 
5. Määruse rakendamise kulud ja määruse

 rakendamise eeldatavad tulud

Määruse rakendamine  toob kaasa kuulud.  Kulud on sõltuvuses määruse eelnõu § 5 lg-3  määratletud  teenistujate palgamäära vahemikest ja palgamäärade kinnitamisel lähtutakse   Tartu Vallavolikogu 21.11.2017  otsusega nr 76 kinnitatud teenistuskohtade koosseisust. 
6. Määruse jõustumine

Määrus jõustub kolmandal päeval peale riigiteatajas avaldamist.
Eve Kallas

Vallasekretär

