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Lähtudes kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse  § 22 lõike 1 punktist 20 ja § 47 lõikest 1 ning tuginedes Laeva valla põhimääruse § 30 lõikele 2 ja haridus-, kultuuri- ja noorsookomisjoni esimehe  esildusele, Laeva Vallavolikogu
o t s u s t a b:

1. Muuta   Laeva Vallavolikogu 13. novembri 2009. a otsusega nr 14 kinnitatud  ja Laeva Vallavolikogu 08. 12.2009. a otsusega nr 17 ning Laeva Vallavolikogu 30. 03. 2010. a otsusega nr 43 muudetud volikogu haridus-, kultuuri- ja noorsookomisjoni koosseisu järgmiselt:
1.1. arvata komisjoni koosseisust välja isikliku sooviavalduse alusel Marge Prigo ja Harri Orro.
1.2. arvata komisjoni koosseisust välja komisjoni esimehe ettepanekul Tauri Tamm.

1.3. kinnitada komisjoni uuteks liikmeteks  Endel Sõster, Virve Saarma ja Ilona Piirimägi.
2. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
3. Käesolevat otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest, esitades kaebuse Tartu Halduskohtusse halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras.
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SELETUSKIRI

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 47 lõikes 1 on sätestatud, et komisjonide esimehed ja aseesimehed tuleb valida volikogu liikmete hulgast, teised komisjoni liikmed kinnitatakse komisjoni esimehe esildusel.
Laeva valla põhimääruse § 30 lõikes 1 on sätestatud, et komisjoni liige võib isikliku avalduse esitamisega komisjoni esimehele igal ajal komisjonist tagasi astuda ja tema volitused komisjoni liikmena lõpevad volikogu vastava otsuse jõustumisel.

Harri Orro ja Marge Prigo on esitanud isikliku sooviavalduse haridus-, kultuuri- ja noorsookomisjonist tagasi astumiseks ja komisjoni liikme kohustustest vabastamiseks.  Komisjoni esimehena teen ettepaneku kinnitada nende asemel komisjoni uuteks liikmeteks Virve Saarma ja Endel Sõster, kes on selleks ka nõusolekud andnud.

Laeva valla põhimääruse § 30 lõige 2 sätestab, et kui komisjoni liige on puudunud kolmelt järjestikuliselt komisjoni koosolekult, on komisjoni esimehel õigus esitada volikogule ettepanek komisjoni liikme koosseisust välja arvamiseks. Otsuse komisjoni liikme volituste lõpetamiseks teeb volikogu avalikul hääletamisel poolthäälteenamusega.

Käesoleval aastal on toimunud neli komisjoni koosolekut ja millelt on puudutud alljärgnevalt:

 21.02.2012 - Merle Raiküla, Marge Prigo, Tauri Tamm 

 17.04.2012  - Harri Orro, Marge Prigo, Tauri Tamm, Ulvi Viilvere
 10.09.2012  - Harri Orro, Tauri Tamm, Marge Prigo
 11.12.2012  - Harri Orro, Tauri Tamm, Marge Prigo
Kui arvestada ka 2011. a  toimunud komisjoni koosolekuid, siis on Tauri Tamm puudunud 7-st 
järjestikusest koosolekust. Tuginedes eeltoodule teen ettepaneku arvata komisjonist välja Tauri Tamm kui pidev koosolekutelt puuduja ja kinnitada tema asemel komisjoni liikmeks Laeva Kultuurimaja juhataja Ilona Piirimägi. 
Eelnõu vastuvõtmisel kuuluvad 7- liikmelisse haridus-, kultuuri- ja noorsookomisjoni: Külli Suvi, Karmen Kukk, Merle Raiküla, Ulvi Viilvere, Endel Sõster, Virve Saarma ja Ilona Piirimägi.
Külli Suvi
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