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Peremehetu ehitise tuvastamine
Vastavalt Laeva Vallavolikogu 29.06.2010. a otsusele nr 49 “Peremehetu ehitise hõivamine” võeti vallavalitsuse arvele peremehetu ehitisena Laeva vallas Kärevere külas asuv veetorustik, mille viimaste teadaolevate omanike kohta andmed puuduvad. Arvele võetud nimetatud peremehetule ehitistele teostati topogeodeetiline mõõdistamine ja hindamine. Teade peremehetu ehitise hõivamise kohta avaldati 23.09.2010. a väljaandes Ametlikud Teadaanded ja 05.10.2010. a ajalehes Postimees. Vabariigi Valitsuse 8. augusti 1996. a määrusega nr 211 kinnitatud „Peremehetu ehitise hõivamise korras“ ettenähtud tähtaja jooksul pole ühtki vastuväidet ehitise peremehetuse kohta esitatud. 
Lähtudes eeltoodust ja võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 1 p 37, asjaõigusseaduse rakendamise seaduse § 13 lõike 2 ja Vabariigi Valitsuse 08.08.1996. a määrusega nr 211 kinnitatud “Peremehetu ehitise hõivamise korra kinnitamine“ p 10, Laeva Vallavolikogu 

o t s u s t a b:

1. Tuvastada peremehetuks ehitiseks Laeva vallas Kärevere külas 1,80 meetri sügavusel asuv veetorustik pikkusega 539,2 meetrit. 

2. Vallavalitsusel korraldada ehitise kandmine riiklikusse ehitisregistrisse. 

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

4. Käesolevat otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul haldusakti teatavakstegemisest, esitades vaide Laeva Vallavolikogule haldusmenetluse seaduses sätestatud korras või kaebuse Tartu Halduskohtusse halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras. 

Elviire Villa

Vallavolikogu esimees


SELETUSKIRI 
otsuse eelnõule “Peremehetu ehitise tuvastamine”
Sissejuhatus
Laeva Vallavolikogu 29.06.2010. a otsusega nr 49 “Peremehetu ehitise hõivamine” võeti peremehetu ehitisena arvele Kärevere veetorustik, millele järgnes rajatise topogeodeetiline mõõdistamine ja hindamine. Teade peremehetu ehitise hõivamise kohta avaldati 23.09.2010. a väljaandes Ametlikud Teadaanded ja 05.10.2010. a ajalehes Postimees. Ettenähtud tähtaja jooksul ei laekunud ühtegi vastuväidet ehitise peremehetuse kohta. 

Asjaõigusseaduse rakendamise seaduse § 13 lg 2 sätestab, et ehitise kui vallasasja omandamine ei toimu leiu ja igamisega. Peremehetu ehitise hõivamise õigus ja kohustus on kohalikul omavalitsusel ja riigil Vabariigi Valitsuse kehtestatud korras.
Vabariigi Valitsuse 08.08.1996 määruse nr 211 “Peremehetu ehitise hõivamise korra kinnitamine” p 10 sätestab, et valla- või linnavolikogu või tema ülesandel valla- või linnavalitsus vaatab läbi esitatud vastuväited ja otsustab, kas ehitis on peremehetu või mitte.
Vabariigi Valitsuse 08.08.1996 määruse nr 211 “Peremehetu ehitise hõivamise korra kinnitamine” punktist 14 tuleneb, et ehitise peremehetuse tuvastamine on volikogu ainupädevuses.

Kirjeldatust lähtudes tuleb Laeva Vallavolikogul välja anda otsus peremehetu ehitise tuvastamise kohta. 
Eesmärk

Tuvastada ning kanda riiklikku ehitisregistrisse Kärevere veetorustik, et tagada selle nõuetekohane hooldus. 

Vallavalitsus arutas käesolevat eelnõud 05.12.2012. a istungil ja otsustas selle suunata volikokku.

Kadri Lepasaar

Maa- ja keskkonnaspetsialist

