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Laeva Vallavolikogu 29.06.2010 määruse nr 15 

„Laeva rahvaraamatukogu kasutamise eeskiri“
muutmine

Määrus kehtestatakse rahvaraamatukogu seaduse § 16 ja kultuuriministri 12.07.2014 määruse nr 9 „Rahvaraamatukogu töökorralduse juhend“ § 12 lg 1 alusel.
§ 1. Laeva Vallavolikogu 29.06.2014 määruse nr 15 „Laeva rahvaraamatukogu kasutamise eeskiri“ paragrahvi 3 täiendatakse lõikega 4:
(4) Registreeritud lugejate kohta peetakse raamatukogu lugejate andmebaasi. Andmeid kasutatakse:

1) lugeja isiku tuvastamiseks;

2) teenuste osutamiseks;

3) statistilise analüüsi tegemiseks, kus andmeid ei seostata lugeja isikuga.

§ 2. Määrus jõustub kolmandal päeval peale Riigi Teatajas avaldamist.

Kaido Põdersoo
Vallavolikogu esimees

SELETUSKIRI

eelnõule „Laeva Vallavolikogu 29.06.2010 määruse nr 15 „Laeva rahvaraamatukogu kasutamise eeskiri“ muutmine“

Eelnõu kohaselt täiendatakse Laeva rahvaraamatukogu kasutamise eeskirja § 3 „Lugeja registreerimine“ lõikega 4, mis reguleerib lugejate andmebaasi kasutamist. Nimetatud lõike lisamise vajaduse tingib asjaolu, et enamus lugejatest palub raamatukogutöötajal vaadata, kas ta on raamatut varem lugenud. Andmekaitse nõuete kohaselt kui raamatukogu kasutamise eeskirjades ei ole kavandatavas lõikes 4 sätestatud regulatsiooni, ei või ega saa raamatukogutöötaja andmeid vaadata ja see ei ole lugeja huvides.

Andmekaitse Inspektsiooni  seisukoht on, et eelnõuga kavandatud regulatsiooni + raamatukogutöötaja töölepingus sätestatud keelu väljastada lugeja andmeid kolmandatele isikutele olemasolul ei vaja raamatukogusüsteem täiendavaid piiranguid.

Rahvaraamatukoguseadus § 16: Rahvaraamatukogu teeninduse korraldus, lugejate õigused ja kohustused kehtestatakse kohaliku omavalitsuse volikogu kinnitatud raamatukogu kasutamise eeskirjas, mis tehakse teatavaks igale lugejale.

Kultuuriministri 12.07.2014 määrus nr 9 „Rahvaraamatukogu töökorralduse juhend“ § 12 lg 1: Raamatukogu teeninduse korraldus ning lugejate õigused ja kohustused kehtestatakse kohaliku omavalitsuse volikogu kinnitatud raamatukogu kasutamise eeskirjas, mis tehakse igale lugejale teatavaks.
