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Protokollis Juta Mäesepp

Võtsid osa  Karmen Kukk, Tiina Maibach-Laugmaa,  Elviire Villa,  Ulvi Viilvere,   Kaido Põdersoo  eelarve-,   majandus- ja keskkonnakomisjonist ja 

Karmen Kukk, Ulvi Viilvere, Merle Raiküla, Külli Suvi, Ilona Piirimägi, Virve Saarma, Endel Sõster haridus- kultuuri- ja noorsookomisjonist..

Puudus eelarve- majandus-ja  keskkonnakomisjoni liige Ago Vooremäe.
Selgitusi andsid vallavanem Kalev Kurs, abivallavanem Kaimo Puniste, sotsiaal- ja noorsootööjuht Maire Jõgi  ja vallasekretär Helen Mägi.

Enne päevakorras olevate küsimuste arutamise juurde asumist leppisid komisjonide esimehed kokku, et ühist koosolekut juhib eelarve- majandus-ja  keskkonnakomisjoni esimees Elviire Villa.

Päevakorras:
1. Laeva valla 2012. a eelarve täitmise seirearuanne ja –analüüs
2. Laeva valla 2013. a. lisaeelarve vastuvõtmine
3. Laeva vallavalitsuse teenistujate palgamäärade kinnitamine
4. Laeva vallavalitsuse teenistujate struktuuri ja koosseisu kinnitamine
5. Laeva valla ametiasutuse palgajuhend 
6. Laeva Vallavalitsuse hallatavate asutuste töötajate töötasustamine 

1. Laeva valla 2012. a eelarve täitmise seirearuanne ja –analüüs.
Finantsjuht-pearaamatupidaja Ulvi Viilvere andis selgitusi seirearuande- ja – analüüsi täitmise kohta.
Informatsioon võeti teadmiseks.


2. Laeva valla 2013. a. lisaeelarve vastuvõtmine.
Kuulati finantsjuht-pearaamatupidaja Ulvi Viilvere selgitusi eelnõu kohta.

Arutelu käigus tehti lisaeelarve projektile järgmised parandusettepanekud:

sotsiaalhooldustöötaja personalikulud tuleb näidata õige tegevusala all ja reservfond tuleb lähtuvalt reservfondi kasutamise korrast moodustada õiges suuruses.

Kõik koosolekust osavõtjad olid parandusettepanekutega nõus.

OTSUSTATI:  Lubada suunata eelnõu peale vallavalitsuse poolset paranduste sisseviimist volikogu istungile 1. lugemiseks.

3.  Laeva vallavalitsuse teenistujate palgamäärade kinnitamine.

Eelnõu seletuskirjas on märgitud, et tulenevalt vastu võetud 2013.a. eelarvest  on vallavalitsus tõstnud teenistujate palgamäärasid  5%  ja soovib neid rakendada tagasiulatavalt  alates 1. jaanuarist 2013.
Koosoleku   juhataja tõi välja asjaolu,  et kuigi väidetakse, et endises määruses olevatele palgamääradele on kõigile juurde pandud 5 % palgatõusu, siis päris nii see ei ole.  Teenistujatest tõuseb palk täpselt 5 % ainult  vallasekretäril,  finantsjuht - pearaamatupidajal  tõuseb see 5,16 %, abivallavanemal 5,33 %  ja maa- ja keskkonnaspetsialistil 5,07%. Sotsiaal- ja noorsootööjuhil volikogu metoodikul, raamatupidajal ja  sporditööspetsialistil jääb palgatõus alla 5%, vahemikku 4,76-4,96. Abiteenistujatest jääb palgatõus  alla 5% majandusspetsialistil.
Koosoleku juhataja tegi ettepaneku, et eelnõus tuleb palgamäärad üle vaadata, et kui on tegemist 5% -lise palgatõusuga, siis see ka nii oleks.

Kõik koosolekust osavõtjad olid selle parandusettepanekuga nõus.
Peale selle tõstatas koosoleku juhataja üles sotsiaaltöötaja palgamäära suuruse. Eelnõus on sotsiaaltöötaja palgamääraks ettenähtud 380 eurot, kuigi vastuvõetud valla 2013.a. eelarve seletuskirjas on  sotsiaaltöötaja kuupalgamääraks ettenähtud 400 eurot, nii nagu sai selline kuupalgamäär vallavalitsuse ja komisjonide poolt kokkulepitud, enne 2013.a eelarve eelnõu menetlemisele asumist volikogus. 

Koosoleku juhataja leidis, et sotsiaalhooldustöötaja kuupalgamääraks tuleb arvestada 400 eurot, nagu on eelarves kavandatud. Kõik koosolekust osavõtjad olid sellega nõus.
Veel juhtis koosoleku juhataja tähelepanu  eelnõu vormistamisvigadele:

määruse  pealkirjas tuleb kirjutada vallavalitsus suure tähega, kuna jutt on ametiasutusest;

§-s 1 parandada sõna “ametiasutuste”,  sest Laeva vallas on tegemist siiski ühe ametiasutusega;

§-s 3, lõikes 2  parandada õigeks määruse kuupäev, praegu on seal kirjas vale kuupäev.
OTSUSTATI:  Lubada suunata eelnõu peale vallavalitsuse poolset paranduste sisseviimist volikogu istungile.


4. Laeva vallavalitsuse teenistujate struktuuri ja koosseisu kinnitamine.
Vallasekretär      Helen    Mägi    selgitas, et sellise eelnõu vastuvõtmine tuleneb uuest avaliku teenistuse seadusest. 

Arutelu käigus andis eelnõu osas täiendavaid selgitusi lisaks vallasekretärile  Elviire Villa, kes  juhtis tähelepanu sellele, et vallavanem ei saa kuuluda teenistuskohtade koosseisu, kuna ta ei ole ametnik ning ametiasutuse ametnike ja töötajate liigitamine teenistusgruppidesse ei ole kohalikule omavalitsusele kohustuslik, vaid soovituslik. Mida mõeldakse teenistusgrupi all on lahti kirjutatud ATS-is.
Komisjonide liikmete poolt tehti eelnõule järgmine parandusettepanek: sõnastada eelnõu § 2 järgmiselt: Lubada vallavalitsusel teha muudatusi teenistuskohtade koosseisus vallavolikogu kehtestatud palgafondi piires. 
Kõik koosolekust osavõtjad olid selle parandusettepanekuga nõus.

Koosoleku juhataja andis teada, et tema arvates ei ole eelnõu puhul tegemist  üldaktiga ehk määrusega, vaid  otsusega.

Peale selle  juhtis ta tähelepanu sellele, et  parandada tulevad  eelnõu  enda ja eelnõu lisa pealkiri ja sellest tulenevalt eelnõu  § 1 ning preambulis ATS-ist tulenev volitusnorm.

Eelnõu lisas olevasse  tabelisse tehti komisjonide liikmete poolt järgmised muudatused:
1. kehtestada volikogu metoodiku  teenistuskohaks ametikoht;

2. moodustada uus 0,5 koormusega teenistuskoht noorsootööspetsialisti jaoks ja tähtajaline 0,5 koormusega remonditöölise töökoht;

3. suurendada sotsiaalhooldustöötaja töökoha koormust 1,25- ni ja kalmistuvahi töökoha koormust 0,5- ni;

4. nimetada sporditööspetsialisti teenistuskoha nimetus ümber spordijuhiks;

5. jaotada sotsiaal- ja noorsootööjuhi 1,0 koormusega teenistustuskoha kohustused järgmiselt:

sotsiaaltööjuht            0,75  ametikohta

lastekaitsespetsialist   0,25  ametikohta

Kõik koosolekust osavõtjad olid  nende parandusettepanekutega nõus.

OTSUSTATI:  Lubada suunata eelnõu peale vallavalitsuse poolset parandamist volikogu istungile 1. lugemiseks
5. Laeva valla ametiasutuse palgajuhend 
Kuulati vallasekretär Helen Mägi eelnõu tutvustust.
Elviire Villa soovis teada, kes ikkagi teenistujale palga määrab?  Selle juhendi  alusel teeb seda volikogu, kuid ta leiab, et ametnikule peaks palga määrama ikkagi vallavanem etteantud piirides ja töötajaga töötasu kokkuleppima ikkagi vallavanem, nagu on ettenähtud töölepingu seaduses. Volikogu pädevuses on määrata palk ainult vallavanemale ja  vallavalitsuse liikmetele, kes ei ole ametnikud, vaid poliitikaga seotud inimesed ning keda volikogu on nimetatud. 

Veel märkis ta, et  preambulis toodud ATS-i  § 63 lg 2 alusel saab palgajuhendit kehtestada ainult ametnike jaoks, mitte töötajate jaoks. ATS- i § 14 lg 3  järgi on vaja vallavalitsusel veel ettevalmistada volikogu jaoks eelnõu, milles on välja toodud ametnikele kehtestatavad nõuded haridusele, töökogemusele, teadmistele ja oskustele, mis on vajalikud teenistusülesannete täitmiseks.   

Otstarbekas ei ole kahte erinevat palgajuhendit ilmselt kehtestada, piirduda võiks ühe juhendiga, seepärast tuleb palgajuhendi reguleerimisalas  välja tuua see, et see kehtib samasugustel alustel ka valla ametiasutuses  töölepingu alusel töötavatele töötajatele. Veel käis ta välja mõtte, et seesama palgajuhend võiks kehtida ka asutuste juhtidele.

Juhendis võiks mingi punktina kirjas olla ka see kuidas toimub vallavanemale töötasu määramine . 

Arutelu käigus komisjoni liikmed leidsid, et juhendis oleks vaja täpsustada mõningaid asjaolusid:

Näiteks:

Ületunnitöö- Kas volikogu komisjonide koosolekutest ja volikogu istungitest osavõtmisel peale tööaja lõppu on ametniku puhul tegemist ületunnitööga? ATS- i  seletuskirja järgi on tegemist ületunnitööga.

Tulemuspalk- mis põhimõtetel seda palka makstakse? Niisama pole mõtet panna. Mis vahe preemial ja tulemuspalgal?

Asendustasu- kuidas see ikka käib? Kui suures ulatuses, millisest päevast hakkab arvestus?

Katseaeg- kuidas makstakse sel ajal ametnikule palka ja töötajale töötasu?

Puhkus – Kui õppepuhkuse puhul üle 20 päeva aastas säilitatakse palk, on tegemist soodustusega. Millal makstakse puhkustasu.Millise puhkuse ajaks säilitatakse põhipalk, lapsehoolduspuhkus on ka puhkus? Ametniku puhkus on 35 kp, pärast 1. aprilli töölepinguga  tööle võetud töötaja puhul on puhkus 28 kp.  Kas see jääb nii nagu töölepingu seadus näeb ette?  Kui ruttu peab ametnik ära kasutama staazi eest saadud,  kuid kasutamata puhkusepäevad? Kas ta võib neid kasutada oma äranägemise järgi   4 a jooksul.  

Soodustused- kirjas olevad soodustused tulevad ju kõik seadustest. Koolitus- mida mõeldakse, kas mõnda muud kui erialast, kui nii siis täpselt välja tuua,  mis koolitus ja kuidas antakse?

Mis soodustused need ikka on? ) konkreetselt välja tuua. (näit. juubelisünnipäev)

Preambulis oleva volitusnormi järgi peaks juhend sisaldama ühe paragrahvina  sotsiaalseid garantiisid, siis peaks need ka juhendis kirjas olema.

OTSUSTATI:  Lubada suunata eelnõu volikogu istungile 1. lugemiseks
6. Laeva Vallavalitsuse hallatavate asutuste töötajate töötasustamine 

Arutelu käigus juhiti tähelepanu, et määruse eelnõu § 1-s termin  v.a Laeva Põhikooli pedagoogid  tuleb sõnastada teisiti, sest huvijuht, logopeed, ringijuht on ka pedagoog ja nende suhtes see juhend kehtib. 

Eelnõu § 2 lõikes 1 on sätestatud, et allasutuste töötajate  töötasu määrad kehtestab Laeva Vallavolikogu. Paragrahvis 3 märgitud lisast selgub, et tegemist ei ole töötasu määraga, vaid töötasu vahemikuga.
Sama paragrahvi lõikes 3 ei selgu, millisest kinnitatud töötasust võib allasutuse juht rakendada katseajal kuni 10% -list vähendamist.

Arutelu käigus selgus, et lasteaia direktor, kes teeb lisaks juhtimisele nädalas 15 tundi tööd rühmas, mis on  tegelikult 0,5 õpetaja kohta, ei saa nooremõpetaja alampalka.  Mispeale  Karmen Kukk tegi ettepaneku, et lasteaia direktorile  maksta  juhtimisülesannete ja rühmatöö eest kokku töötasu kuus 750 eurot ja kõik koosolekul osalejad olid sellega nõus. 

Veel leiti, et eelnõust võiks välja jätta asendustasu maksmise osa, või siis lisada täiendavalt eelnõusse kuidas õpetajatel palga maksmine käib. Eelnõusse lisada ka allasutuse töötajatele preemia maksmise võimalus, et oleks sarnased töötasustamise alused kui ametiasutuses.
Elviire Villa soovis teada, millest lähtudes on lisas toodud töötajate puhul selline töötasu vahemik?

Eelnõu koostaja Ulvi Viilvere selgitas, et esimese numbrina on kirjas praegu töötajatele makstav töötasu.

Karmem Kukk- miks on eelnõu lisas lasteaia õpetaja abil nii madal palk (320 eurot)?
Merle Raiküla vastas, et tegelikult on õpetaja abi palk 378 eurot.
Külli Suvi - miks ei ole raamatukogu direktori palk 500 eurot, kui nii sai otsustatud ja eelarves on sama summaga arvestatud? Miks pole eelarvest kinni peetud?

Ulvi Viilvere vastas, et eelmine vallavanem käskis panna kõigile palgatõusu 5%, sellest ka Virvel
töötasu alla 500 euro?

OTSUSTATI:  Lubada suunata peale vallavalitsuse poolset parandamist eelnõu volikogu istungile 1. lugemiseks
Koosoleku lõpus tegi koosoleku juhataja ettepaneku, et spordihoone tegelike kulude selguse mõttes tuleks spordihoone koristaja töötasu kajastada spordihoone eelarves, mitte aga kooli eelarves.
Ettepanekuga nõustuti.

Elviire Villa
Koosoleku juhataja

Külli  Suvi
Haridus-, kultuuri ja noorsookomisjoni esimees

