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Juhatas Külli Suvi

Protokollis Juta Mäesepp

Võtsid osa komisjoni liikmed: Karmen Kukk, Merle Raiküla, Külli Suvi, Ulvi Viilvere. 

Puudusid: Harri Orro, Marge Prigo, Tauri Tamm.

Osalesid volikogu esimees Elviire Villa ja vallavanem Aare Olgo.

Kutsutud volikogu liige Endel Sõster ja Laeva Põhikooli direktor Nadežda Niklus.

Päevakord:
1. Laeva valla arengukava muudatused.

2. Laeva valla eelarvestrateegia.

3. Jooksvad küsimused.

1. Laeva valla arengukava muudatused.

2. Laeva valla eelarvestrateegia.

Kuna valla eelarvestrateegia põhineb arengukaval, siis käsitleti kahte päevakorrapunkti ühiselt.

Ulvi Viilvere- eelarvestrateegias kooli investeeringuid sees ei ole, on ainult majanduskulud, mis on samal tasemel, mis eelmisel aastal, juures on  palgafondi 5 %. 

Nadežda Niklus- strateegia kava( punkt 6) 2013-2016 seal ei ole ühtegi sõna kooli kohta.  Kui me muutsime arengukava eelmisel aastal, siis sai Kaimoga arutatud, ta pidi kirjutama projekti, et  koolimajal on vaja ümberehitust, seal on kõik lagunemas, aga praegu meil selle strateegiaga mitte midagi loota ei ole. Kui  pean tegema 15.-ks kooli arengukava muudatused, siis lähtudes nendest asjadest ma reaalselt näen, et võetakse needgi maha, mida eelmisel aastal muutsime, kuidas edasi minna (õpetajate toa remont, uksed kukuvad eest)?

Ulvi Viilvere- Jooksev remont on ikkagi sees, ega seda pole keegi ära võtnud, investeeringud tulevad kindlasti ainult laenuga. 

Eelmisel aastal sai pandud sisse kooli remont 30 000.

Nadežda Niklus- Seal oli vald + projekt, aga projekti pole Kaimo kirjutanud, järelikult ei olegi seal midagi. Samas oli juba eelmise eelarvekomisjoni koosseisu juures juttu koolimaja remondist ja sellest, et koolimaja remonti tuleb alustada katuse panekust.  Kes ütleb, et katus on  täna sellises seisus, et me peame vahetama. Selleks on vaja kutsuda ekspert ja lasta katus üle vaadata, hinnata. Igal aastal tehakse arengukava muudatused, mis on läbi vaadatud ja ära kinnitatud. Arengukava muudatused eraldi failina on olemas. Kui me seda tegime, siis olid x lubatud, eelmisel aastal pidid nende asemel tulema summad, mis ka koostöös Kaimo Punistega said pandud. Aga neid summasid selleks aastaks me ei saanud, sest maja remondiks on eeldavasti vaja suuri summasid. Vaja on ahjud välja lõhkuda, meil ei ole füüsika-keemia kabinetis nõuetele vastavat õpikeskkonda (tõmbekapp), puudub tüdrukute kodunduse klass (see on kirjutatud ka arengukavasse sisse). Esimese korruse pikapäevarühma klassi põrand vajab remonti. Kuni 2016 ei ole praegu üheski seletuses neid sees. Mis põhjendusega need väljas on? Keegi pole ka midagi küsinud ega ka minuga rääkinud.

Minu mõte oli, et kui ei ole raha, siis remontida ühe klassiruumi kaupa. Eelmisel aasta, kui me tegime lisaeelarvet, siis see minu mõte maeti maha, sest Kaimo ütles, et tuleb projekt ja kirjutatigi arengukavasse igale poole sisse KOV+ projekt. Kui ma  kevadel küsisin, et kui kaugel on siis projekt, siis ta vastas ausalt, et mitte kuskil ei ole. Aga mina ei saa nii planeerida oma tegevust.

Koolijuht peab küll vastutama, aga oma rahade eest ma ikkagi kooli ei pea ehitama.

Külli Suvi- Küsimus on, miks on koolil investeerimine 0?

Ulvi Viilvere – 32 000 oli selle aasta eelarves, vald + projektid. Kas üldse on sellist kohta, kuhu kirjutada kooli remondiprojekti? Öeldakse, et omavalitsuse asi, nagu kultuurimaja kohta öeldi. 

Elviire Villa  selgitas, et kõigepealt peaks  arengukavas kooli eelarvestrateegiad üle vaatama. 

Jätta sisse ainult konkreetsed probleemid (aluseks projektide kirjutamisel).

Arengukavas on kaotatud ära 2012 tabeli veerg, seda teha ei tohi,  tuleb lisada uus aasta juurde.

Toimus arutelu. 

Komisjoni ettepanek: Vallavalitsusel leida ekspert, kes annab hinnangu kooli katuse seisukorra kohta. Samuti köögi seina ehituseks (vahesein, tüdrukute kodundus).

3. Jooksvad küsimused.

Kultuurimaja nõukogu esimees Karmen Kukk tutvustas  kultuurimaja tööplaani.

Noortele on kavas teha 4 projekti: 

- keraamika ahju projekt

- loodusretk Alam-Pedjale (paadisõit, looduskool)

- Kadri, Mardi stiilipidu noorematele

- Novembris kirjutada advendiaja peale üksprojekt ( noorelt – noorele, ühe projekti maksumus 540 eurot).

Kultuurimaja juhataja Ilona Piirimägi kultuuritöö tutvustus:

Laeva Kultuurimaja täidab nii rahvamaja (elanikkonna suhtevõrgustiku hoidja) rolli kui kultuurimaja rolli (vahendab kultuuri valla elanikele ja pakub võimalust viljeleda erinevaid rahvakultuuri vorme).

Plaanis on jätkata tegevust näiteringiga, rahvatantsuga, rahvamuusikaga.

Tegevuskava arendamisel püüame pakkuda igale earühmale tegevust- siin on arenguruumi.

Juurde on plaanis luua keraamika õpituba, mälumäng. Samas püüame hoida ja taaselustada juba loodud traditsioone (lumelinna ehitamine,Uusaastaöö- disco).

1) Kindlasti plaanin rohkem tähelepanu pöörata noortetoa tegevusele,mängude uuendamine ja eakohane tegevus ka vanemale koolieale. Skatepargi rajamine tundub väga hea idee olevat. Eraldi oleks vaja kaartistada, kus noored kogunevad: spordihoone, ühe poisi garaaž jne...,

2) Seltsingute ja kultuurimaja koostööd püüan muuta tihedamaks.

3) Püüame tuua kultuurimajja kultuuriüritusi ja korraldada ühiskülastusi teatrisse jne sündmustele.

Olulised väljakutsed on rahva kaasamine ja ruumide võimalikult tihe ja loov kasutamine.

Külli Suvi
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