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Võtsid osa:  Karmen Kukk, Tiina Maibach-Laugmaa, lahkus 19.30, Kaido Põdersoo, Elviire Villa,  Ulvi Viilvere, Ago Vooremäe.

Osalesid vallavanem Aare Olgo ja volikogu liige Külli Suvi. 

Päevakord:

1. Laeva valla arengukava ülevaatamine ja täiendusettepanekute arutelu.

2. Laeva valla 2013-2016. aasta eelarvestrateegia.

3. Laeva valla eelarve koostamise, vastuvõtmise, täitmise ja aruandluse korra koostamise arutelu.

4. Volikogule laekunud avaldused ja küsimused.

1. Laeva valla arengukava ülevaatamine ja täiendusettepanekute arutelu.

2. Laeva valla 2013-2016. aasta eelarvestrateegia.

Komisjoni esimees andis teada, et päevakorras olevat kahte esimest punkti tuleb käsitleda koos, kuna nad on omavahel seotud. Sissejuhatuses ta selgitas, et ei ole õige, et arengukava tegevuskavast on välja jäetud 2012. a kohta käiv osa. Tegevuskavale lisatakse uus 2016. aasta juurde ja tegevuskavas sees olevaid numbreid muudetakse, aga ei jäeta midagi ära. Tegevuskava nägi ette 2012. a koolimajale 32 000 ja 2013.a 16 000 eurot, õueala rekonstrueerimisele 41 986, teedele 28121 eurot. Need investeeringud peavad jääma tegevuskavasse sisse. 

KOV finantsjuhtimise seadusega muudeti KOK-si § 37, mis käsitleb omavalitsuse arengukava osa.

Täpsustati, mis peab arengukavas olema ja kuidas seda menetleda, millega peab ta kooskõlas olema.  Seega arengukava saab menetleda ainult koos eelarvestrateegiaga, sest eelarvestrateegia ongi sisuliselt arengukava tegevuskava finantsilises plaanis.

Seadus ütleb, et eelarvestrateegia võib olla arengukava osa või eraldiseisev dokument. Meie puhul kui eelarvestrateegia oleks arengukava osa tulnuks see teha aastani 2025 (nagu arengukava). Volikogu on aga vastu võtnud otsuse, et eelarvestrateegia on eraldi dokument, seega tuleb eelarvestrateegia  teha nelja eelseisva aasta kohta, aastani 2016.

Arengukava ja eelarvestrateegiat tuleks teha meetmete kaupa. Näiteks: tegevusvaldkond TARISTU  meede: vesi- ja kanalisatsioon, meede: teed ja transport jne. Meetme vesi- ja kanalisatsioon all tuleks näidata Siniküla küla kanalisatsioon ja Kärevere küla vesi- ja kanalisatsioon. Meetme teed all missuguste teede remont jne. Vallavalitsus peab arengukavas strateegilised eesmärgid valdkondade lõikes üle vaatama, sest kõik need tegevused, mis on praegu arengukavas kirjas strateegiliste eesmärkidena tuleb panna eelarvestrateegiasse või näidata millal neid hakatakse tegema. Prioriteedid tuleb paika panna.

Komisjoni esimees pakkus välja eelarvestrateegia puhul ka mõned mitteobjektilised strateegilised eesmärgid näiteks: põhitegevuse tulem peab katma laenude tagasimaksed või püsikulude tõusu protsent peab olema väiksem eelarve üldisest tõusust või investeeringute tõusu protsent peab olema suurem eelarve üldisest tõusust või püsikulude tõusu protsent peab olema väiksem investeeringute tõusust. Arutelu käigus mingit seisukohta  selle ettepaneku osas vastu ei võetud.

3. Laeva valla eelarve koostamise, vastuvõtmise, täitmise ja aruandluse korra koostamise arutelu.

Koosoleku juhataja andis teada, et KOFS-i alusel on volikogul volitus kehtestada eelarve menetlemise kord. Ühise  arutelu käigus täpsustati mõningaid momente, mida eelarve menetlemise korras tuleks sätestada.

Komisjoni liikmed jäid arvamusele, et uut eelarvet tuleb hakata koostama juba juunis, alaeelarvete läbirääkimisi peetakse augustis, septembris, alaeelarved esitatakse 4 koodilise detailsusega. Valitsus annab eelarveprojekti volikogule novembris, siis toimub I lugemine ja peale seda suunatakse see komisjonidesse ja avalikustamisele parandusettepanekute tegemiseks, eelarve võetakse vastu detsembris.

Komisjoni esimees tegi ettepaneku eelarves ära kaotada seltsitegevuse tegevusvaldkond. Selleks mõeldud raha võiks olla reservfondis, kui tuleb projekt siis eraldatakse raha reservfondi kasutamise korra ja mittetulundusliku tegevuse korra alusel. Kõik summad reservfondist tuleks eraldada lepingutega. Kõik komisjoni liikmed nõustusid selle ettepanekuga.

4. Volikogule laekunud avaldused ja küsimused.

Vallavanem Aare Olgo tutvustas volikogule suunatavaid eelnõusid.

1) Laeva vallavolikogu 28.12.2010 määruse nr 34 “Laeva valla ametiasutuse struktuuri ja teenistujate koosseisu kinnitamine” muutmine

määruse sisuks oli sotsiaalhooldustöötaja praegusele 0,25 kohale anda juurde 0,25 kohta, et  struktuuris oleks sotsiaalhooldustöötaja  0,5 kohta. 

Ago Vooremäe avaldas arvamust, et  vanureid tuleb juurde ja sellise hoolduse osakaal suureneb. Tuleb suhtuda tõsiselt niisugustesse inimestesse, kes südamega oma tööd teevad ja on võimelised seda tegema. Selliseid inimesi  tuleb väärtustada. 

Koosoleku juhataja selgitas, et uue ATSi kehtima hakkamisega tuleb niikuinii struktuur üle vaadata ning  volikogu määrab palgamäärad ainult ametnikele. Ametnikud on aga need, kes teostavad avalikku võimu, ülejäänud on kõik töölepinguga töötajad ja tööleping on konfidentsiaalne asutuse juhi ja töötaja vahel. Kui suurt palka saab  maksta, seda piirab ja paneb paika eelarve.

Komisjoni arvamus: Mitte nõustuda ametikoha suurendamisega. Kui koormus suurem, siis maksta selle eest lisatasu, mis läheb üle koormuse.

2) Laeva valla haldusterritooriumil asuvate metsatee lõiku omavate teede või täies ulatuses 

metsateede nimekirja kooskõlastamine

Koosoleku juhataja selgitas, et kuna tema ei loe praegusest  seletuskirjast välja volitusnormi, et volikogu peab seda kooskõlastama, siis soovis ta et see oleks seletuskirjas  korralikult välja toodud. Kui see on volikogu pädevuses, siis nõus volikokku suunama. 
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