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Päevakorras:
1. Laeva valla 2013. aasta eelarve täitmise seirearuanne ja –analüüs.

2. Arengukava tegevuskava  ja eelarvestrateegia muutmine.
3. Valla teede talihooldustööd  (riigihanke korraldamine).

4.  Laeva valla põhimäärus.
1. Laeva valla 2013. aasta eelarve täitmise seirearuanne ja –analüüs.
Finantsjuht-pearaamatupidaja Ulvi Viilvere andis selgitusi seirearuande- ja – analüüsi täitmise kohta.
Informatsioon võeti teadmiseks.

2. Arengukava tegevuskava  ja eelarvestrateegia muutmine.

Elviire Villa juhtis kõigepealt tähelepanu sellele, et arengukava muudatuste eelnõu ei ole vallavalitsuse poolt avalikustatud. Teiseks valla kodulehel avalikustatud  ja komisjonile saadetud eelarvestrateegia ei ole kooskõlas komisjonile saadetud arengukava muudatustega. 

Näiteks: Arengukava tegevuskavas on näidatud valla teede rekonstrueerimist järgmiselt: 2014 - 46 000, 2015 - 46 000, 2016 - 46 000,  2017 – 0. Eelarvestrateegias  vastavalt 2014 -46 000, 2015 - 48 000, 2016 - 48 000, 2017 - 48 000; Tegevuskavas on näidatud reservpumbamaja rekonstrueerimist 2014. a 46 000,  eelarvestrateegias  seda summat ei ole. 

Koosolekul osalenud 3 vallavalitsuse liikmelt soovis ta teada, miks ei nähtud valitsuse istungil kahe omavahel seotud dokumendi vahel erinevusi?  Kas neid dokumente on üldse koos arutatud?  Kas vallavalitsuse liikmetele ei ole teada, et tegevuskavas näidatud investeeringud nelja aasta lõikes peavad olema samad ka eelarvestrateegias? Vastust neile küsimustele ei tulnud.

Eelmise aasta lõpus tuli arengukavale parandusettepanek perearstikeskuse kohta. Tookord parandusettepanekuid volikogu istungil läbi ei hääletatud, kuna need olid hiljaks jäänud ja volikogu liikmeid teavitati, et parandusettepanekud lülitatakse sisse uue arengukava tegemisel. 

Tegevuskavasse ongi 2014. aastaks perearstikeskus sisselülitatud märkega rahastus projektitaotlusega, eelarvestrateegias aga  ei ole perearstikeskust. 

Igasuguse projektitaotluse puhul, ei saa ilma omaosaluseta, mis on tavaliselt 15%, mõnikord ka rohkem-vähem. Eelarvestrateegias tuleb omaosaluse summat arvestada, sest siis on kohe näha kas piisab likviidsetest varadest või tuleb hoopis omaosaluse katteks võtta laenu. Eelarvestrateegiat koostataksegi selleks, et näha kuidas toimub arengukavas ettenähtud tegevuste finantseerimine.

Ulvi Viilvere ütles, et jäi jutt, et perearstikeskus likvideeritakse ära. 

Elviire Villa tundis huvi, kust selline jutt? Volikogu istungil arutati küll Maalehes ilmunud artiklit, mida kõik ei olnud lugenudki ning mitte keegi volikogu liikmetest ei öelnud seda välja, et  Laeva perearstikeskus likvideeritakse. Arutelu käigus isegi vallavanem ütles, et ajalehe juttu ei maksa alati uskuda ja on vaja saada rohkem infot selle kohta.

Elviire Villa küsis, mida tähendavad tegevuskavas ristikesed ilma tärnideta. Näiteks 2014 a koolimaja remont II etapp või noortekeskuse loomine?

Kaimo Puniste vastas selle peale, et sel puhul on mõeldud valla oma raha.

Karmen Kukk küsis miks on välja jäänud eelmise arengukava tegevused (kergliiklusteed, spordipark jne.)? 

Elviire Villa küsis veel, kas strateegia  lisad 1 ja 2 ei peagi omavahel kooskõlas olema, sest praegu on sees erinevused? Mille peale Ulvi Viilvere vastas , et peavad küll.
Koosoleku juhataja leidis, et neid eelnõusid ei saa küll volikogusse saata, sest nad on toored,  mittekõlbulikud, arengukava muudatused ja eelarvestrateegia ei ole omavahel üldse kooskõlas, arengukava eelnõu avalikule väljapanekule suunamata, määruste eelnõud ei vasta normitehnika nõuetele. Samuti pole teada kooli arengukavas olevaid investeeringuid, mis on vajalikud riikliku õppekava täitmiseks ja millest räägiti eelmisel aastal arenguseminaril (kodunduse klass, füüsika kabinet). 

Koosoleku juhataja seisukohtadega nõustusid ka Karmen Kukk ja Tiina Maibach- Laugmaa.

Ulvi Viilvere jäi seisukohale, et eelnõud võiks ikka volikokku suunata ja tema  tõesti ei teadnud, et arengukava ei olnud avalikustatud.

3. Valla teede talihooldustööd  (riigihanke korraldamine).

Koosoleku  juhataja Elviire Villa juhtis tähelepanu, et vaatamata 27. augustil toimunud volikogus küsitule ja meeldetuletusele ei ole  talihooldustöödele  riigihanget ikka veel välja kuulutatud.

Probleem on lisaks veel selles, et volikogu otsus oli välja kuulutada riigihange 3 aastaks kohalikele teedele (51 km), aga mis saab teistest teedest (erateed)? Erateede jaoks tuleb volikogul kehtestada talviseks lumelükkamiseks vastav kord, kas seda tehakse tasuta, raha eest, jne. Mitmel korral on komisjonis juhitud tähelepanu sellele, et kõik teed, mis on vaja riiklikku teeregistrisse kanda tuleb ära teha. Masti tee pole ikka veel  riiklikus teeregistris, teine volikogu otsus, mis on täitmata?

4.  Laeva valla põhimäärus.

Vallasekretär Helen Mägi andis selgitusi valla põhimääruse koostamisest.

Elviire Villa avaldas arvamust, et põhimäärusest võiks välja jätta need paragrahvid, mis on juba sätestatud KOKSis nagu volikogu liikme volituste ennetähtaegne lõppemine, volituste peatumine, volituste taastumine, volikogu pädevus, tööandja kohustus volikogu liikme ees. Põhimääruses tuleks kajastada laialdasemalt ja täpsemalt just  neid asju, mida põhimäärus peab reguleerima vastavalt KOKSile, ülejäänud asju võiks sätestada ainult mõne paari kolme lõikega, näiteks volikogu asendusliikme osas. Põhimääruse § 1 on sätestatud, mida tuleb reguleerida, kuid kui  lugeda põhimäärust, siis paljud asjad on lahti kirjutamata, reguleerimata, kasvõi volikogu komisjonide moodustamise kord, finantsjuhtimise üldised põhimõtted. Põhimääruse § 1 punktid võiksid olla sellises järjekorras nagu nad on põhimääruses kajastatud. Täpsemalt võiks lahti kirjutada volikogu esimese istungi kokkukutsumise ja volikogu tegevuse esimehe valimiseni nagu mitmendal päeval kutsutakse kokku, kes kutsub, mis on päevakorras, mis saab kui jääb esimees valimata, jne. Volikogu esimehe ja aseesimehe valimist võiks sätestada eraldi punktides, volikogu töökorra ja valitsuse töökorra võiks sätestada eraldi  määrustena. 

Arutelu käigus leiti, et põhimäärust ei ole võimalik kokku panna ainult vallasekretäril, vaid põhimääruse koostamisel peaksid osalema kõik need, kelle kureerida on vastava valdkonna küsimused. 
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Koosoleku juhataja

