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Protokollis Juta Mäesepp

Võtsid osa  Arvo Pennonen, Merike Veemaa,, Nadežda Niklus, Merle Raiküla, Angela Männik
Maire Jõgi osales alates kell 16.10-st.

Koosolekul osales abivallavanem Kaimo Puniste, vallasekretär Helen Mägi.
Päevakorras:
1. Laeva valla põhimäärus.
2. Info
Arvo Pennonen- 24. septembril 2013 katkestasime volikogus põhimääruse I lugemise, parandusettepanekud on volikogus läbi hääletatud ja need tuli eelnõusse kõik sisse viia. Aga praegusel hetkel on saadetud meile laiali täiesti uus põhimääruse eelnõu, siis kõigepealt tahaksin teada saada, mismoodi me lõpetame selle eelmise põhimääruse eelnõu I lugemise? Sest see jäi ju üldse pooleli, ega see ei tähenda, et üks volikogu koosseis on tegevuse lõpetanud. See on järjepidev töö ja see peaks nagu edasi minema.
Helen Mägi- No võib olla ma sain siis valesti aru, sest toona oli see küsimus ka üleval, et kas me siis alustame selle asjaga uuesti ja mina sain aru, et me räägime ainult uuesti. Tegelikult ma oleks jätkanud ikkagi selle vana tekstiga ja jätkasin ka, aga kuna see oli ikkagi nii suur töö ja nõudis suurt keskendumist, siis ma tegin seda suuresti kodus. Ma salvestasin ta arvutis ülesse ja siis ma leidsin, et seda on lihtsam mälupulga peal hoida ja siis 5 päeva enne ärasaatmist, selgus, et minu mälupulk ei tööta. Ma kaotasin kogu selle materjali. Olin fakti ees, vaatasin seda varianti, mis sügisel oli Amphorasse jäänud ja ma leidsin, et ma ei jõua seda tehtud.  Ja kuna sügisest on mul hästi meeles etteheide toonasele põhimääruse eelnõule, et pole mõtet seadust dubleerida ja tuleb teemade kaupa kehtestada eraldi täiendavad korrad, siis saigi see põhimääruse eelnõu sellisel kujul välja saadetud. Täpsemad regulatsioonid tuleks veel eraldi kehtestada. 
Arvo Pennonen- See on natukene imelik, et me peame nüüd hakkama algusest peale uuesti menetlema valla põhimääruse eelnõu. See on nii volikogu kui ka komisjoni liikmete ajakulu. Vana põhimääruse eelnõu oli olemas ja volikogu parandusettepanekud olid ka volikogu protokollis kõik olemas. See, et neid parandusettepanekuid sisse ei ole viidud, see on natukene kummaline. Ja tegelikult seda tööd, et kui me septembris lõpetasime ja lootsime sellega järgmise volikogu koosseisuga edasi minna, siis praegusel hetkel olen mina küll pettunud.
Helen Mägi- Mina soovisin kõiki koostööle kaasata, sest üksi otsustamiseks on seda liiga palju, olen seda ka korduvalt öelnud. Vallavalitsuses oli sellest ka juttu ja minul oli ettepanek ajutise komisjoni moodustamiseks, et tekiks suurem diskussioon selle üle, sest väga palju jäi täiesti lahtiseks. Aga vallavalitsus arvas, et ei ole mingit komisjoni vaja.

Ka teised komisjoni liikmed arvasid, et peaks edasi minema vana eelnõuga, kuna uuega edasi minemine on puhas ajaraiskamine. Mis aluseks jääb, selle otsustab ikkagi volikogu.
Kuulati ära komisjoni liikmete arvamused praegu esitatud uue eelnõu osas:
1) § 14 lõige 3-  mõjuvatel põhjustel võib volikogu kuulutada istungi küsimuste arutelu osas kinniseks, kui selle poolt hääletab poolthäälteenamus.
2) §14 lg 4-  volikogu istung ühel tööpäeval võib kesta kuni 4 tundi.
3) § 15 lg 2- volikogu istung toimub üldjuhul üks kord kuus, kuu esimesel teisipäeval.
2.Info 
Helen Mägi teavitas komisjoni liikmeid töövaidlusest töövaidluskomisjonis.
Laeva Rahvaraamatukogu juhataja Virve Tamm küsis komisjoni liikmete arvamust, kas  Laeva Kultuurimajale ennistada vana nimi Laeva Seltsimaja? Komisjoni liikmed jäid arvamusele, et selle kohta peaks tegema vallaelanike küsitluse.
Kaimo Puniste selgitas Laeva Lasteaia ventilatsiooni ehituse ajakava. 

Lepiti kokku, et vajadusel tehakse uus komisjon 10. juunil.
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