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Päevakorras:
1. Laeva valla 2014 aasta eelarve
2. Kärevere Talukooli väljarentimise/rendilepingu hinnang
3. Riigihanke väljakuulutamine (seoses KIK-i esitatud Laeva jõe projekti õnnestumisega)
4. Võimalus Laeva Katsesovhoosi keskuse maja saada vallale
 
1. Laeva valla 2014. a eelarve

Ulvi Viilvere ütles, et eelarve projekt oli avalikustamisel ja parandusettepanekud on tulnud Karmenilt.  Karmen tegi arvestused ja ettepanekud avatud noortekeskuse eelarvesse, mis sinna peaks minema: Personalikuludeks 4700 €, ürituste ja lastekaitsepäeva läbiviimiseks 850 €, bussi rent 150 €, arvuti ost 500 €.

Aga arvutiostu me  valitsuses täna arutasime, et selle jaoks  tuleks kirjutada võib olla projekt,  meie otsus jäi, et me ei pane praegu eelarvesse. Palga küsimus on praegu lahtine, kuupalk tuleks 620 eurot, oleneb mis ajast inimene tööle asub, seda palgasummat saab ka muuta veel. Aga põhimõtteliselt Karmeni taotlus oli 6200 eurot, kui arvuti välja jääb, siis jääb 5700 see läheb volikokku otsustamiseks.

Sotsiaaltoetused, see on siis Maire arvutused täiendavate toetuste lisamisel sotsiaaltoetuste maksmise korda. See tuleks kokku siis 7627 eurot. Ja kokku kulusid tuleks juurde esialgsete taotluste alusel 13827 eurot. Tulu poolt nii palju, et tasandusfondi oli meile planeeritud eilse seisuga 44 048 eurot, eelarves on 30 000-ga ka arvestatud. Toetusfondi oli lisatud 1007 eurot, mis on vajaduspõhine peretoetus, eilsega (20.01.2013) oli lisatud veel üle 3000 euro. sotsiaaltoetuste korraldamiseks, mida praegu pole veel kajastatud eelarves. Teede raha veel ei tea, hariduskulu raha ka veel ei tea.

Enn Tumm- Palju eelmine aasta teede raha oli riigi poolt?

Ulvi Viilvere- 31 569 eurot.

Kaido Põdersoo- Teedega on ilmselt järgmine aasta küll suur mure, kuna sel aastal see külm tuli nii hilja ja teed on väga hukas. 

Kalev Kurs- Aasta lõpus sai killustikku peale veetud, selle lumelükkamise raha eest, mis järgi jäi detsembris.

Priit Raidvee- Palju on palgad tõunud võrreldes eelmise aastaga, vallatöölised, lasteaed, kool?

Ulvi Viilvere - Allasutused said kõva palgatõusu nüüd uue eelarvega. Sest eelarvesse tuli planeerida volikogu poolt vastuvõetud palgamääruse keskmine summa. Et nüüd siis juhid hakkavad jagama. Lasteaial oli palgatõus 18% ja koolil oli palgatõus 28%.

Koolil on palgatõus suurem, sest seal on rohkem spetsialiste. Juhtidele antud õigus töötasu määrata,  kes rohkem pingutavad, neile makstakse rohkem.

Priit Raidvee- Protsendid on suured, aga iseenesest on see õige, kui inimene saab palga, siis ta teeb ka tööd.

Enn Tumm- Küsimus tulude poole pealt. Võrreldes eelmise aastaga on prognoositud laekumised kaupade teenuste müügist ligikaudu kolmandik rohkem, kas siin on midagi ringi tõstetud, kust see kolmandik tuleb( 2014.a. on 136 765)?

Ulvi Viilvere- Siia tuleb praegu kaevandusõiguste tasu, ennem oli see teise tuluartikliga.
Enn Tumm- Küsimus teede kohta. Siin on välja toodud rajatiste remont, rajatiste hooldus. Kas hooldus on sisuliselt  ainult hööveldamine?

Ulvi Viilvere- Jah.

Kaido Põdersoo – Teede olukord on halb, äkki me peaks nagu hooldusesse rohkem raha tooma.

Enn Tumm- Lihtne loogika ütleb seda, et kui vallal on karjäär, siis karjäärist saadav tulu võiks ju kõik minna teede peale.

Kalev Kurs- See kruus eiriti ei sobi, savi on palju, vihmaga läheb plägaks, kõlbaks kivikillustik. 

T. Maibach-Laugmaa- Gümnaasiumi summa läheb ka suuremaks (suureneb 1880 euri), kas lapsi läheb järgmisel aastal gümnaasiumi rohkem? Koolitransport aga jälle väheneb?
Ulvi Viilvere- Mul on arvestuse aluseks võetud EHIS. Järelikult on rohkem läinud gümnaasiumi.

Enn Tumm- MTÜ-dele antavat raha tõsteti 2000-lt 3000 euroni, aga möödunud aastal kasutati sellest ära ainult kuskil 365 eurot. Kus see loogika siin on?

Ulvi Viilvere- 1000 eurot on noortekeskusele planeeritud ja vähendada on pärast alati lihtsam kui juurde anda. 

Kaido Põdersoo-Eelarve projekt on hea ja  toetame parandusettepanekuid seoses noortekeskusega,

See sotsiaali pool tegelikult on otsustatud, suuna volikokku.

See arvuti asi, Karmen äkki volikogus oskab rääkida, kas toetust saab ja kui väga seda arvutit vaja on.

2. Kärevere Talukooli väljarentimise/rendilepingu hinnang
Kaido Põdersoo- Rendile andmine komisjonist ja volikogust ametlikult luba saanud ei ole, kust ta nii kähku tuli?

Kalev Kurs- Kähku ta ei tulnud, eks ta arutusel siin oli ja mina võtsin seda, kui võiks toimetada edasi ja niisama ta tühjana seisab, midagi seal tehtud ei ole. Ilmselt see jah, see paberlik asjaajamine on siis vale.

Kaido Põdersoo- Kui vallavara valitsemise korda lugeda, siis see ütleb kõik, mis ja kuidas. Kas see  rendile võtmise initsiatiiv tuli Madalate käest?

Kalev Kurs- No jah.

Priit Raidvee- Otsus on põhimõtteliselt  ju väga õige, kohalik MTÜ ei suutnud teda hallata. Jüri nägi sellega paar aastat vaeva, aga huvi ei olnud. Mõte on õige, kui leitakse inimene, kes on nõus seda rendile võtma. 

Kaido Põdersoo- Enne seda on väljundit sellele majale otsitud kõvasti.

Kalev Kurs- Kui oli seal külarahva koosolek, siis oli seal kohal õige mitu inimest ja nende seisukoht oli ka, et nemad ei näe, et küla seda kasutaks ja külaseltsi poolt öeldi ka, et muidu neil huvi ei ole, aga kui nad mingit üritust tahavad teha, siis oleks neil soov saada  sinna vaba pääs. Ja see soov sai ka lepingusse sisse pandud.

Käisime nüüd Kaimoga seda vaatamas, ümbrus oli korras, seest olid toad ära koristatud ja puhtad. Nad rääkisid meile oma üritustest.

Kaido Põdersoo-Kõige tähtsam asi, kas nad on selle valla kasuks ära kindlustanud?

Kalev Kurs- Ei, kindlustust ei ole.

Kaido Põdersoo- See on juba esimene lepingu rikkumine, teine asi kui majutad ja korraldad üritusi, siis peavad ju olema tuletõrjesüsteemid korras. Seal on ju omad normid.

Enn Tumm- Üleandmis-vastuvõtmise aktis võiks mõned pildid ka juures olla ja hetkeseis võiks olla fikseeritud ja mingisugused investeerimismahud võiks ka paigas olla.

Komisjoni liikmed pooldasid Kärevere talukooli rendile andmist, arutada volikogus, leping üle vadata ja seadustada (juristi poolt üle vaadata, fikseerida hetkeseis, mida on kohustatud 5 aasta jooksul tegema, praegune leping lõpetada ja teha uus).

3. Riigihanke väljakuulutamine (seoses KIK-i esitatud Laeva jõe projekti õnnestumisega)
Abivallavanem Kaimo Puniste selgitas, et kuna rahalist kohustust vald endale ei võta, siis volikogu luba hanke korraldamiseks vaja pole. Kuid materjalid infoks võiks volikogu liikmetele koju saata.

Enn Tumm küsis- mis on projekti eesmärk.

Kaimo Puniste vastas, et eesmärk on Laeva paisjärve kalapääsu rajamine (praegune tamm lõhutakse ära, kärestik tuleb sillani välja ja praeguse tammi juurde rajatakse ujumiskoht. Ujumiskoha rajamiseks eelarves raha olemas. Kik-ist saadakse toetus kalapääsu rajamiseks). 
Vallavanem Kalev Kurs teavitas komisjoni liikmeid võimalusest, et Emajõeäärsetel omavalitsustel on võimalik ühineda kuni Tartuni Võrtsjärve kalanduspiirkonnaga ja sealpool Tartut Peipsi kalanduspiirkonnaga. Kui astuda  kalanduspiirkonna liikmeks ja kui nüüd mõni ettevõtja, kellel on maad  ja tahab nt. paadisilda teha, siis on tal võimalik selleks sealt raha saada. Kui aga vald liige ei ole siis ta raha taotleda ei saa. Liitumise üle tasuks mõelda. 
Komisjoni ettepanek oli panna info kodulehele üles, et saada teada kas on huvilisi.


4. Võimalus Laeva Katsesovhoosi keskuse maja saada vallale.

Kalev Kurs- Rääkisin, praegusel omanikul absoluutselt see huvi puudub selle maja tegevuse suhtes. Tema sinna midagi tegema ei hakka ei hakka ka lammutama. Küsisin, mismoodi oleks võimalik seda lammutada, ta pakkus välja, et vahetame millegi vastu.

Ulvi Viilvere- Mis me sellega teeme, kust me lammutamiseks raha saame ja kas võib seda üldse lammutada?

Priit Raidvee- Peaks uurima, kas võib lammutada. Kaimo uuri see palun välja ja kui võib hoone lammutada, siis võiks sinna noortele peredele toetuste rahadega korterid ehitada. Ta on ikka looduslikult normaalses kohas. See objekt on ikkagi valla visiitkaart. Meil on siin neid nn “tondilosse” isegi. Kui Muinsuskaitse ei luba lõhkuda, siis teda niisama vallale pole küll mõtet võtta. Siis peame edasi omanikule ettekirjutusi kirjutama. Nii see maja kui ka see esimene, lahtivõetud maja, on lastele ohtlikud. 
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