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Vallavalitsuse liikmeks kinnitamine
Võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 1 p 17, 461 lg 1 ja § 50 lg 1 p 6 ning arvestades vallavanem Kalev Kurs´i  ettepanekut, Laeva Vallavolikogu 

o t s u s t a b:

1. Lugeda Maire Jõgi ja Kaimo Puniste tagasiastunuks Laeva Vallavalitsuse liikme kohalt alates 18. juulist 2014. a.

2. Kinnitada Laeva Vallavalitsuse tagasiastunud vallavalitsuse liikmete asemel Laeva Vallavalitsuse liikmeteks:

2.1. Ülli Reimets

2.2. Merle Zborovsky.

3. Tunnistada kehtetuks Laeva Vallavolikogu 26.11.2013 otsuse nr 7 „Laeva Vallavalitsuse koosseisu kehtestamine“ punktid 1.2. ja 1.4.  
4. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

5. Käesolevat otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtus 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras.

Kaido Põdersoo
Vallavolikogu esimees 
SELETUSKIRI

Laeva Vallavolikogu otsuse eelnõule „Vallavalitsuse liikmeks kinnitamine“ 
Laeva Vallavalitsuse liige Maire Jõgi esitas 25.06.2014 avalduse tagasiastumise kohta vallavalitsuse liikme kohalt. Vallavalitsuse liige Kaimo Puniste esitas 17.07.2014 avalduse tagasiastumise kohta vallavalitsuse liikme ametikohalt.

Vallavanem teeb ettepaneku nimetada vallavalitsuse liikmeteks Ülli Reimets´a ja Merle Zborovsky. Vallavalitsuse liikmete kandidaatide nõusolekud on olemas.

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (KOKS) § 22 lg 1 p 17: Valitsuse liikmete kinnitamine ja nende vabastamine valitsuse liikmete kohustustest ning palgaliste valitsusliikmete ametisse nimetamine ja ametist vabastamine

KOKS § 461  lg 1: Volikogu esimehe, volikogu aseesimehe, volikogu komisjoni esimehe, volikogu komisjoni aseesimehe, revisjonikomisjoni liikme, vallavanema või linnapea või valitsuse liikme tagasiastumise korral esitab ta avalduse valla- või linnasekretärile. Avalduse esitanu loetakse tagasi astunuks avalduses märgitud kuupäevast, mis ei või olla varasem kui järgmine tööpäev avalduse esitamisest. Valla- või linnasekretär teavitab kohe volikogu esimeest või tema asendajat.
KOKS § 50 lg 1 p 6: Vallavanem või linnapea esitab volikogule ettepaneku valitsuse täiendava liikme kinnitamiseks ja valitsuse liikme vabastamiseks valitsuse liikme kohustustest ning palgalise valitsuse liikme ametisse nimetamiseks ja ametist vabastamiseks.
