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Laeva valla ühisveevärgi ja – kanalisatsiooni 
arendamise kava koostamise algatamine



Võttes aluseks kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lg 1, § 22 lg 1 p 37, ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni seaduse § 4 lg 11, Laeva Vallavolikogu 

o t s u s t a b:

1. Algatada Laeva valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kava koostamine.

2. Arengukava koostamist koordineerib Laeva Vallavalitsus.

3. Otsus jõustub teatavakstegemisest.

4. Otsust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul teatavakstegemisest, esitades kaebuse Tartu Halduskohtule halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras või vaide Laeva Vallavolikogule Haldusmenetluse seaduses sätestatud korras. 



Elviire Villa
Vallavolikogu esimees

SELETUSKIRI
Laeva Vallavolikogu otsuse eelnõule „Ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arengukava koostamise algatamine“
1. Sissejuhatus
Ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni seaduse § 4 lg 1 kohaselt rajatakse ühisveevärk ja –kanalisatsioon kohaliku omavalitsuse volikogu kinnitatud ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kava alusel. Kui kohalikul omavalitsusel puudub ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kava, võib ühisveevärki ja -kanalisatsiooni rajada detailplaneeringu alusel kuni selle arendamise kava valmimiseni tingimusel, et detailplaneering sisaldab ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise seaduse § 4 lg 2 sätestatud nõudeid. Vastavalt ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise seaduse § 4 lg 2 koostatakse ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava vähemalt 12 aastaks. Kava vaadatakse üle vähemalt kord nelja aasta tagant ja vajaduse korral seda korrigeeritakse. Seejuures tuleb kava täiendada nii, et käsitletava perioodi pikkus oleks taas vähemalt 12 aastat, ning ülevaadatud kava uuesti kinnitada. 
Laeva valla ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava aastateks 2007-2018 on kinnitatud Laeva Vallavolikogu 27.02.2007 määrusega nr 37. Käesoleval ajal ei hõlma kavas käsitletav periood enam 12 aastat, kava on vananenud, kavas kajastatud info ei vasta enam tegelikule olukorrale ning seega on tekkinud vajadus algatada uue Laeva valla ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava koostamine.
1. [bookmark: _GoBack]Õiguslik alus
Kohaliku omavalitsuse korralduse seadus § 6 lg 1: Omavalitsusüksuse ülesandeks on korraldada antud vallas või linnas sotsiaalabi ja -teenuseid, vanurite hoolekannet, noorsootööd, elamu- ja kommunaalmajandust, veevarustust ja kanalisatsiooni, heakorda, jäätmehooldust, ruumilist planeerimist, valla- või linnasisest ühistransporti ning valla teede ja linnatänavate korrashoidu, juhul kui need ülesanded ei ole seadusega antud kellegi teise täita.
Kohaliku omavalitsuse korralduse seadus § 22 lg 1: Volikogu ainupädevusse kuulub järgmiste küsimuste otsustamine:
37) muud seadusega volikogu ainupädevusse antud küsimused
Ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni seadus § 4 lg 11: Ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kava koostamist korraldab kohalik omavalitsus.

1. Menetluskäik
Laeva Vallavalitsus arutas eelnõud 14.05.2015 istungil ja otsustas selle suunata Laeva Vallavolikogu menetlusse.
