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Laeva                                                                                                                    2015 nr …
Laeva valla ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava 2015-2027 kinnitamine
Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 1 punkti 37, § 37 lg 3 punkti 2, ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni seaduse § 4 lg 1, 11 ja 2 ning Laeva Vallavolikogu 16.06.2015 määruse nr 18 „Arengukava ja eelarvestrateegia koostamise kord“ alusel.
§ 1. Laeva valla ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava kinnitamine.
Kinnitada Kobras AS poolt koostatudLaeva valla ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava 2015-2027 (käesolevale määrusele lisatud).

§ 2. Määruse rakendamine
(1)Tunnistada kehtetuks Laeva Vallavolikogu 27.02.2007 määrus nr 37 „Ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava kinnitamine“.
(2) Määrus jõustub kolmandal päeva peale Riigi Teatajas avaldamist.
Elviire Villa
Vallavolikogu esimees
SELETUSKIRI
Laeva Vallavolikogu määruse eelnõule „Laeva valla ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava 2015-2027 kinnitamine“

1. Sissejuhatus
Ühisveevärk ja –kanalisatsioon rajatakse kohaliku omavalitsuse volikogu kinnitatud ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kava alusel.
Laeva Vallavolikogu on oma 27.02.2007 määrusega nr 37 kinnitanud Laeva valla ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava aastateks 2007-2018. Käesoleval ajal ei hõlma kavas käsitletav periood enam 12 aastat, kava on vananenud, kavas kajastatud info ei vasta enam tegelikule olukorrale ning seega on tekkinud vajadus algatada uue Laeva valla ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava koostamine.

Laeva Vallavolikogu algatas oma 16.06.2015 otsusega nr 65 Laeva valla ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava koostamise aastateks 2015 – 2027.

Ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava koostatakse vähemalt 12 aastaks. Kava vaadatakse üle vähemalt kord nelja aasta tagant ja vajaduse korral seda korrigeeritakse. Seejuures tuleb kava täiendada nii, et käsitletava perioodi pikkus oleks taas vähemalt 12 aastat ning üle vaadatud kava uuesti kinnitada.
2. Eelnõu eesmärk
Eelnõu eesmärk on kinnitada Laeva valla ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava aastateks 2015-2027. 
Ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kava koostamise eesmärgiks on määratleda tehniliste rajatiste ajalugu, olemasolev olukord ja tulevikustsenaariumid. Käesolev arendamise kava on edasiste täpsemate investeerimiskavade ja ettevõtete arengukavade väljatöötamise aluseks. Arendamise kava on oluline ka valla elanikkonna teadvustamisel vastavatest probleemidest ning vallaametnikele ja ettevõtete esindajatele ülevaate andmiseks väljakujunenud olukorrast.
3. Eelnõu juriidiline alus
Kohaliku omavalitsuse korralduse seadus § 22 lg 1: Volikogu ainupädevusse kuulub järgmiste küsimuste otsustamine:

37) muud seadusega volikogu ainupädevusse antud küsimused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seadus § 37 lg 3 punkt 2: (3) Vald ja linn võivad koostada täiendava arengukava:

2) mõne tegevusvaldkonna arendamiseks.
Ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni seadus § 4 lg 1: (1) Ühisveevärk ja -kanalisatsioon rajatakse kohaliku omavalitsuse volikogu kinnitatud ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kava alusel. Kui kohalikul omavalitsusel puudub ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kava, võib ühisveevärki ja -kanalisatsiooni rajada detailplaneeringu alusel kuni selle arendamise kava valmimiseni tingimusel, et detailplaneering sisaldab käesoleva paragrahvi lõikes 2 sätestatud nõudeid.
Ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni seadus § 4 lg 11: Ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kava koostamist korraldab kohalik omavalitsus.

Ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni seadus § 4 lg 2: (2) Ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kava koostatakse vähemalt 12 aastaks. Kava vaadatakse üle vähemalt kord nelja aasta tagant ja vajaduse korral seda korrigeeritakse. Seejuures tuleb kava täiendada nii, et käsitletava perioodi pikkus oleks taas vähemalt 12 aastat, ning ülevaadatud kava uuesti kinnitada. Kava peab sisaldama vähemalt:

1) ühisveevärgiga kaetavate alade ja reovee kogumisalade kaarte;

2) dimensioneeritud vee- ja kanalisatsioonirajatiste põhiskeemi, sealhulgas reoveekogumisalade sademe- ja drenaaživee või muu pinnase- ja pinnavee äravoolurajatiste põhiskeemi;

3) ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendusmeetmete ajakava ning nende hinnangulist maksumust.
4. Menetluskäik
Laeva Vallavalitsus arutas eelnõud 04.08.2015.a istungil ja otsustas selle suunata Laeva Vallavolikogu menetlusse. 
Vallavolikogu majanduskomisjon arutas eelnõud 11.08.2015 toimunud istungil ning otsustas selle suunata volikokku. 
Laeva Vallavolikogu arutas eelnõud 18.08.2015 toimunud istungil ning otsustas kava peale esimest lugemist suunata avalikustamisele, määrates parandusettepanekute esitamise tähtajaks 28.08.2015. a.

Kava avalik arutelu toimus 16.09.2015. Et tagada võimalikult paljude inimeste kaasamine, toimusid eelnevalt koosolekud Kärevere küla (26.08.2015) ning Mällomäe piirkonna (03.09.2015) inimestega. Koosoleku toimumisest teavitati inimesi kutsetega, mis saadeti kõigile Mällomäe ning Kärevere piirkonna puurkaevude vee tarbijatele. Koosolekutel toimunud arutelu tulemusel täiendati arengukava Laeva piirkonda puudutavat osa alternatiiviga, mille kohaselt nähakse ette võimalus, mille kohaselt Laeva vald lõpetab ühisveevärgi teenuse pakkumise Mällomäe piirkonnas. Teise alternatiivi kohaselt on võimalik ehitada välja Mällomäe piirkonda Laeva küla veevõrguga ühendav trass. Kärevere piirkond vaadati üle koos salvkaevumeistriga, mille tulemusel kajastati arengukavas ka puurkaevude rajamise võimalus, kuna hetkel pole selge, kas 8 –korteriga elumaja juurde salvkaevu rajamine tagab piisava koguse vett. Laeva Vallavalitsus arutas Laeva valla ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni arendamise kavasse sisse viidud muudatusi 30.09.2015 toimunud istungil.
Vastavalt ühisveevärgi ja –kanalisatsiooni seaduse § 4 lg 24 tuleb kava enne kinnitamist kooskõlastada Keskkonnaameti ja Terviseametiga. Keskkonnaamet kooskõlastas kava 28.07.2015 märkusteta. Terviseamet kooskõlastas kava 19.08.2015. Juhul, kui ühisveevärgi ja ja –kanalisatsiooni arendamise kava materjalid ei avane (pakitud fail YVK_kinnitamiseks_AMPHORASSE), on kava ja selle lisadega võimalik tutvuda enne volikogu istungit Laeva Vallavalitsuse kantseleis.
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